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Barázdák.
A diákzászló avatása e.ött már 

betekkel zúgott zajgott a város, hogy 
is lesz hát, mint is lesz hát elkövet­
kezendő a tüneményes nagy nap ? 
Mohácsnál alig ömlött több hon fivér, 
mint amennyi tintát, nyomdafestéket 
felhasznált némely újság ez avatási 
ünnepség óriási jelentőségének és 
horderejének a birharsonázására. Nin­
csen is panasz az ünnep sikere ellen. 
Mert a bájos koszorúslányok szüleit 
csak nem lehet komoly figyelemre 
méltatni a többrendbeli öltözékek, 
pipereczikkek borsos számláinak fel- 
sóhajtozása miatt. Hanem talán elég 
is volna már ebből a diákos mámor­
ból, hiszen talán 2000 s nehányszáz 
rézf'ejüszögnek a beverése még nem je­
lenti a magyarfüggetlenség kivívását. 
Azért én öreg és ifjú barátaim: száll­
junk le a gutnmirádlisokról és — 
bárha gyalogszerrel is — készüljünk 
Debreezen város küszöbön levő nagy 
ünnepéhez. Itt már nem a serdülő 
ifjúságnak, hanem Debreczen össze 
ségének kell kitenni a becsületért, 
amelylyel sok méltatlanságot szenve­
dett nagy fiának, a költő Csokonainak 
halála százados évfordulási ünnepén 
vezekelöleg tartozunk.

Ezen ünnepi alkalomból országos 
jelentőségű egyletek küldik ide nagy­
nevű képviselőiket! Tehát ki kell 
tenni a debreczeni becsületért. Nehogy 
a távozók azt a tudatot vigyék ma­
gokkal, hogy szegény Csokonai szüle­
tésében, mint halálában szerencsétlen 
volt, amiért Debreczenben született, 
amiért Debreczenben halt meg. Hisz 
ime e vezérszellem nagyságát, érde­
meit még ma sem értik, még ma 
sem méltányolják itt; mert Debreczen 
ben bármelyik halott költőnél többet 
ér — az élőket még úgyse ösmerik! 
— az eleven mangalicza . . .

Azért Debreczen jó hírneve, ke 
gyeidének a komolyan átérzettsége ér 
dekében kívánom, hogy ne c ak az 
úgynevezett „tintáskezü“ emberek, ha­
nem maga a gazdálkodó polgárság is 
vegyen részt a város, a nemzet nagy 
költőjének ünneplésében ! Koszorúkkal 
igyekezvén eltakarni — a kiengeszte- 
lödés szép jeléül — az elhibázott élet 
ma is irtózatosan meredezö sebhelyeit. 

*
Nem ajánlom, hogy a Csokonai 

ünnepély előkelőén lassú léptű és zár­
kózott rendezői minden teki ntetben pél­
dául vegyék a diákzászló avat as för 
getegként gyors és heves rendezőit. 
Hisz ök ifjak. Ennek a rendezőségnek

A régi világból.
— Api óságok. —

Közli: Wespertilis.
Sok fiatal szívnek okozott már sok 

keserű órát, hogy a katona tisztek nősülé 
séhez kautio is kell. Minél fiatalabb a tiszt, 
annál ntgyobb ez a kautió. És éppen ez a 
baj. Mert hiszen mi gyönyörűség van abban, 
hogy a generálist immár nem feszélyez.k 
ilyen anyagi akadályok ? Sok féle kóppen 
hallottam én mär megokolva azt: miért 
szükséges ez a kaulió ? de soha olyan 
őszintén, mint azt Herteloody óbester, a 
palatinalis regement parancsnoka 1805-ben a 
Hajdú kerületnek megirt -.

Hogy a dolgot megértsük, tudni kell, 
hogy abban az időben még nem 2—3 esz­
tendő volt a gyöngyélet. 12 esztendőt szol­
gált a huszár és csak akkor bocsájtották 
haza időközben szabadságra, ha idehaza kis 
vagyonkájának már nem volt megmivelője 
a famíliából. A szabadságok huszár azután 
neki állott az eke szarvának, csakhamar

a fürtjeit pedig már javarészt letarolta 
a kor! Hanem ennek a rendezőségnek 
is meg kell az ügy érdekében tenni, 
hogy az érthetetlenül közönyös helyi 
sajtót hírek, czikkelyek özönével, szó­
belileg is buzdítsák a ránk kővetkező 
Csokonai ünnep jelentőségének a fá­
radt közönséggel való megösmerteté- 
sére, a fáradt közönség érdeklődésének 
az állandó szitogatására, hogy még a 
közönségesebb felfogású és lelkületű 
debreczeni is tisztán lássa, miszerint 
egy város gazdagságát és jelentőségét 
nemcsak a barmai, hanem méginkább 
a falai között pezsegve megnyilvánuló 
szellemi élet színvonala után is követ­
keztetik ; amidőn pedig mi nyíltan, 
nagy erőkifejtéssel küzdünk az egye­
temért, nem jelentöségtelen reánk a 
Csokonai ünnepre sereglö magyar szel­
lemi nagyságok ilyen irányú ítéleté­
nek kedvezősége, vagy kedvezötlen- 
sóge. Azért debreczeni czivisek, a kik 
a Csokonai által oly bájosan megéne­
kelt „csikóbőrös kulacsának magatok 
is kebelbarátjai vagytok, a közös be­
csületéit, a közös érdekért és az ér­
demest megillető kegyeletért — leg­
alább ez egyszer — ne húzódjatok a 
szokott halálos közönynyel félre.

ifjabb Móricz Pál«

megkívánta a páros életet és a nemes 
Hajdúkerület úján engedélyt kért a Rege- 
menttől a házasságra. így folyamodott Szabó 
Ferencz böszörményi szabadságon huszár is 
Hertelendy óbesterhez, a ki válaszul a kö­
vetkező levelet küldte a kerület tókapitá- 
nyának :

Tekintetes Nemes Kerület !
Már sokan és több versben a Tettes 

Nemes Kerületben szabadsággal lévő kato­
nák közzúl Leveleik által (pedig a Pósta 
pénz sokba kerül) ok és fundsmentom 
nélkül alkalraatlankodíak, mert me v háza 
sodás engedelmét kérték, olyan kórós, a 
mibe Regiment nem örömest es nem konyán 
bocsájtkozhatik!

Mert a ki házasodni akar, annak hellyes 
documentumot kell a Helység elő járóitól 
előmutatni, hogy név szerint micsoda sze­
mélyt akar magának házastársi venni, sza 
bad személy-e, özvegy-e ? mitsoda erköltsü ? 
és vájjon azon személynek összvekelósivel 
a katona a maga sorsát megjobbitja-e ? 
vagy sem ? és e mehett a személynek egy

Reversaiist is kell magárul adni, hogy fér­
jének elébb megtörténhető halála után sem­
miféle militaris beneficiumokat nem fog kí­
vánni, mert az olyan kérésre mint amilyent 
Szabó Ferencz — kinek levelét nagyobb 
bizonyításra ide zárom — nékem küldött, 
egy babkát sem lehet resolválni, mert az 
ember azt sem tudgya ki fia hornyát akarja 
elvenni — annál is inkább, mivel a Regi­
mentnek az a kívánsága, bogy a háza­
sulandó katona az házasság által a maga 
szerencséjét és boldogulását megnyer 
hesse, de hogy minden Dib-Dáb haszon­
talan, tzellengő, félrerugó czafrát, aki­
nélL tsupán tsak egy dörgő-zörgő tsevegő, 
egy vízi, és egyszélmalom vagyon fele­
ségül elvegyen,azt ugyan az Regiment tel 
lyességgel megnern engedheti.

Továbbra minden megkülömböztető 
tisztelettel vagyok

kész köteles szolgája
Hertelendy

óbester.

__ _ r — - <|r— legszebben tisztitEgyenruhákat ^ Hrabeczy untai
» paszomány lefejtése nélkül SZECHENYI-U. 42.
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Országgyűlés.
Budapest, május 13.

Rövid ülés igéikezik mára. Csak men­
telmi ügyek vannak a napirenden s ezen- 
kívül az elnök ki fogja jelölni azt a 80 
képviselőt, akiknek sorából minden esetben 
külön kisorsolják az összeférhetetlenségben 
ítélkező 12 tagot.

Ülés előtt három bizottság alakult meg.
A földinivelósügyi bizottság elnöknek 

Károlyi Sándor grófot, helyettes elnöknek 
Papp Eleket, előadónak Laehne Hugót vá 
lasztotta meg.

Közlekedésügyi bizottság : Elnök Esz- 
terházy Miklós gróf, előadó Molnár Jnö.

Közigazgatási bizottság : Elnök Guloer 
Gyula, jegyző Hencz Károly.

Justh Gyula elnök az ülést 11 óra 
előtt nyitotta meg.

Jelenti, hogy bizottságok megalakultak 
a felolvassa a 80 összeférhetlenségi zsűri
tagot.

Az elnöki előterjesztések bejelentése
után

Mentelmi bejelentése/r
Bánffy Dezső báró mentelmi bejelen­

tést tesz. Múlt év deczember 31-én rendőri 
idézést kapott, hogy január 5-én jelenjék 
meg különbeni elővezettetés terhe alatt. 
Ebben ő mentelmi jogainak megsértését 
látja, (ügy van 1 úgy van a baloldalon.)

Ezt bejelenti a Háznak és kéri az ügyet 
a mentelmi bizottsághoz utalni.

Felkiáltások balrói : Sürgősen !
Bánífy Dezső báró beterjeszti a kór 

déses idózölevelet is.
Elnök : Vita nélkül a mentelmi bízott 

ság elé utaltatik.
Eitner Zságmond ugyanilyen bejelen­

tést tesz.
Endrey Gyula : A gonoszok elveszik 

büntetésüket!
Bakonyi Samu ugyanilyen bejelentési 

tesz. A bizottsághoz utaltatik.
Hammersberg László jelenti, hogy 

sem az indítvány, sem az interpeiláeziús 
könyvben nincs bejelentés.

Következnek a mentelmi ügyek.
Kélosy József előadó terjes-zti be a 

jelentéseket.
Sándor Pálnak a „Hazánk" czimü 

lappal van sajtópere. A mentelmi jog föl­
függesztetik.

Qromon Dezső párbejügye miatt a 
mentelmi jog felfüggesztetek.

Suciu János becsületsértési ügyében 
a mentelmi jog fölfüggesztetik.

Pap Géza párbaj ügyében a mentelmi 
jog fölfüggesztetik.

Szőts Pál és Buzáth Ferencz párbaj 
ügyében a mentelmi jog fe, függesztette.

Papp Zoltán párviadal ügyében a men­
telmi jog felfüggesztette.

Varady Károly párviadal ügyébin a 
mentelmi jog felfüggesztette.

Okolicsányi László rágalmazási ügyé­
ben a mentelmi jog fölfüggesztetik.

Pavlovics Lyubomir rágalmazási ügyé­
ben a mentelmi jog felfüggesztette.

Aiok a ssolgabirók.
Giesswein Sándor programmbeszéd 

megtartásának be nem jelentése által elkö­

vetett kihágási ügyben a mentelmi jog nem
függesztette fel. .....

Buzáth Ferencz itt felszólal és előadja, 
hogy a szolgabirók visszaélve a kezükben 
evő ha alommal, szüntelenül zaklatják a 

képviselőket. Javasolja, hogy a dologban a 
képviseloház erélyes intézkedéseket tegyen

Előadó felvilágosítása után
Zichy Jenő gróf konkrét példákat hoz 

föl annak bizonyi.á ára, hogy hogyan visel­
kednek a szolgabirók. Különösen a bihari 
s,:o!gabirok ellen kel ki, s az. éleid, kerület 
bői hoz tel példát.

Hencz Károly szintén ilyen panaszokat 
ad elő.

Vermes Zoltán ; A programmbeszédet 
i/t4 óróval előbb kell bejelenteni, hogy a 
naróság képviseltesse magát. De ha egyszerre 
5 bejelentést tesznek, mit tegyen ?

Felkiáltások balról: A szolgabirók mire 
valók ?!

I Vermes Zoltán : A szolgabirók felelő 
sek a rendért, ő is szolgabiró volt, tehát 
védelmébe kell menni a megtámadottakat. 
(Helyeslés jobbtól.)

Simonyi Semadam Sándor szintén a 
szolgabiró eljárása ellen hoz fel panaszo 
itat. Szerinte igen lermészetü mentelmi 
ügyeknél meg kellene nevezni a szoigabirót, 
hogy országosan megrovassék. (Helyes és 
balrói.)

Rosenberg Gyula : 0 néki kétszer
volt ellenjelöltje Simonyi, a kinek nem le­
het panasza. Bizonyiíék erre az, hogy min 

I dig ő bukott meg. (Derültség.)
Iíálosy József : A hivatalos aktábó 

nem lehat kiolvasni a szolgabiró nevét, da 
azt hiszi, — hogy gróf Dezass Józsefnek 
hívják.

Folytatják a mentelmi ügyeket.

Pozsgay Miklós is mentelmi jogának 
megsértéséről tesz bejelentést.

Szabó István a legártatlanabb. (De­
rültség).

Elnök javasolja, hogy a legközelebbi 
ülés május 22 ón legyen. Napirend u leg­
közelebbi ülés napirendjónok megállapítása. 

A Ház hozzájárul.
Ülés vége 1/4l-kor.

A többi ügyek.
Olay Lajosnak rágalmazás! ügyében a 

mentelmi jog felfüggesztette.
Vlad Aurél izgatási ügyében a men­

telmi ügy felfüggesztetik.
Lengyel Zoltán hatóság elleni erő 

szak ügyében & mentelmi jog nem függesz­
tette fel.

Elnök : Polonyi Gíza és Olay Lajos 
mentelmi sérelem bejelentésére jelentkeztek

Polonyi Géza : A deez. 13-ika miatt 
őt is beidézte a rendőrség, pedig akkor ő 
még képviselő volt. Jellemző, hogy az idézés 
január 3-áról szólt, a mikor a Ház még 
nem volt fe.osz atva. Teh it az ügyészség 
előbb tudott a Ház Ielosztásáról, mint az 
országgyűlés tagjai. (A bizottságokhoz uta- 
sittatik).

Olay Lajos: Január 4-én délután 2 
órakor a lakásának ajtóján este egy defek­
tiv az idé éssel megjelent, amely meg 1904. 
deczember 2S-ávól szólt. (Ab izotíságn.;k 

j kiadatik).
I Rákosi Viktor: Január 4-én az egész 
Ház össz ■ volt csőditve, mert ott volt a 
detektív. (De iiLsóg). Azt mondták, hogy az 
egész 48-as p irtot letartóztatja). Bejelenti 
mentelmi jogának súlyos megsértését. (Ki­
adatik a bizottságnak)

Zboray Miklós hasonló bejelentési 
tesz. (A bizottságnak kiadják).

Zichy Aladar gróf, Pap Zoltán, Holló 
Lajos Sümegi Vilmos hasonló bejelentéseket 

[tesznek, melyek a bizottságnak kiadatnak

Politikai híreink.
Budapest, májú* iá.

Tisza István a király előtt.
A kormánypárti jellegű Uj Hírek 

östi szama újságolja:
Bécsből jelentik : Tisza István gról 

ma dili kihallgatásnak egyetlen eredménye 
az tesz, hogy a hivatalos lap legközelebbi 
szama mar .hozza Tisza István gróf vég 
leges felmentését és az uj miniszterelnök 
kinevezését. A koa iciós minisztérium azon­
ban el vnn temetve. Csak abban az eset­
ben adatott volna megegyezés koalíciós 
minisztérium mega akitására. 1. Ha a 
miniszterelnökséget Andrássy Gyula gróf 
vállalja, 2. ha a felirat korrigáltatik és 
biztosítók adatik arról, hogy az újonnan 
alakult többség őrködni fog a 67-iki tör­
vény érintetlen fenntartásáról.

A király környezetében ugyanis az a 
felfogás, amit éppen a függetlenségi szóno­
kok hangsúlyoztak mindenkor, hogy a 67 iki 
kiegyezés nem Ausztriával, hanem az ural- 
íodóval megkötött szerződés. Ez a szerző­
dés, amely alaptörvénynek iktattatott, egy- 
oldalulag fel nem bontható s a felmondái 
alku tárgya lehet kir.Uy és nemzet között. 
)e a nemzet nem is nyilatkozott a kiegye­
zés felmondásáról, amelyre nézve különben 
neg se kérdezetett. A nemzet a kiegyezés­
ek többséget adott újból és az uralkodó

környezetében nem látják megokoltnak, 
jogy miért adják a vezetést 48-as pártra 
támaszkodó többségnek, mikor megvan a 
67-es alap többsége. Hogy a régi rendszert 
korrupcióval vádolják, azt személyes jel­
legű oknak tartják, a melyet egy korszakos 
törvónynyei egyvivásuaak állítani nem lehet. 
Tessék ellenőrizni, tessék megbélyegezni a 
korrupczíót, de ne szégyenilsék meg a 
67-esek a 67-es kiegyezést azzal, hogy ezen 
az alapon kormányozni nem lehet, hanem, 
hogy negyvennyotczas benzinnel kell kipusz- 
titani a 67 en ejtett foltot.

Hiveu jellemzőm az udvari felfogást 
tűi ezért m.dda minden reménység, a mely 
tgy ko.-tlicziós minisztérium alakításához 
fűződik. Jön-e s ürke. Még pedig a legszür­
kébb szürke. Még pedig egyenest Barim­
ból . . . (Olló! állunk élébe !)

Burrián — minié íterelnök.
Tisza István utóda amennyire 

hinni lehet most megbízható helyről 
kapott értesülésnek nem lesz más, 
mint az annyiszor megczáfolt Burrián 
István báró.

A közös pénzügyminisztert a ki­
rálynak sikerült végre rávenni arra, 
hogy elfogadja a miniszterelnökséget 
parlamenti többség támogatása nélkül.

Valószitxü, hogy miniszterelnökké

Üzletáthelyezés miatt
ésa legújabb tavaszi újdonságok, női és győrinek felöltőkben, nap 

esőernyőit, blouzok, alsó szoknyák (joupono’-t). gyermek ruhák « ■>. .
a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók Darvas I estyerek ■ 
és gyermek felöltők áruházában Dabreozen, a gqugárxa meu8v_
-——---------------- — Az üzlethelyiség kiadó.

Előkelő összeköttetések folytán a legjobb fimiSZ és festek, per- |ZÍ|UM HFNRiK
metezéshez való valódi auszigi BéZgáÜCZ, Raffia Háncs, IX UIIII H*-11
továbbá kizárólag olt kapható tartós tükörfényü valódi 3 
csillagu Padló fénymáz mely bútorokhoz is kiválóan alkalmas

fttsserkereskedésében
Gróf Degenfeldtér 7.
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való kineveztetése már a hivatalos lap 
holnapi számában esetleg annak esti 
rendkívüli kiadásában meg fog je­
lenni.

A terv az, hogy ha Burrián nem 
kapna ujonczot, költségvetést, a Házat 
őszig elnapolják, s aztán feloszlatják. 
Hogy kifogják e vinni az uj választá 
sokat, az a jövő titka.

Városi közigazgatásunk.

Vármegyénk és vidéke.
A varróleány bűne.

fillér pedig azok a — szabályszerű oszta- 
1 éhlevonások ugyebár ? Ki kell azt tün­
tetni még pedig név szerint! A város zar-

Kedvezményes katonai gyakorlatok, számadásában 33.002 korona 43 Mér sze-
(Közérdekü értesítés.) | repel a közvilágítás, az öss'ös ^ összeg

A honvéd miniszter április hó 30 un kelt gyantás pedig enné is • ^ ‘ ^zl
1433/III. számú rendeletével megeng dt<, ha a város zárszáma s . kapnak
hogy a folyó évben fegyvargyukorlatra köte- j gyáréban heveíe/, te < .
lezett nem tényleges állományú legénység | osztalékot ? Több vi agos. g 
egy csekély része (gyalog századonként leg-! ------------ ========= - - ”
teljebb 10 fő) f. évi május hó 25-én a tégy- j 01V3SÓÍ!lk FOVätä.

A Csokonai kert bajairól.
A Csokonai szobrát körülvevő kert ke­

resztező utai olyan mélyen esnek a kerité-

vergyakorlat rovására 35 napra bevonul­
hasson.

Főleg mezőgazdák, csépléssel foglal
A varróleány bűne. Szűcs Lidia k°zö g épészek és egyéb oly egyének vehetik regnez0 uuu oiyan raetyon tiSIlt5Ä a »or»0-

«rnhoszlói varrólcánv maszatát anvia segít- 6 klvéteks kedvezményt igénybe, kik hátú-i sén kivül esö kövezet szintje alatt, hogy
szírével elhaitotta s a?t az istálló földjébe sá8'l8g igaaolva kimutathatják, hogy ok az nagy esőzéskor minden viz ebben a kertbenelásta A reSáLLfc a jó SK“ fegyvergyakorlathoa ,al«.behívás eaetéa j íerge7gellil pocsol,4vS. A säros utak járha-
elásta. A renüo g ] • hivatásos foglalkozásukban hátrányosan he- tatlanok s a sürü forgalmú kér sztező utjelentették a varró eányt, a mely meg is ta 3 j tatianoK s r suru wrgaimu, «er »««u
lálta a hullát Szűcs Lidia beismerte hogy I iolyá8oltatnak. vándorai mit tehetnek mást, minthogy ki-
gvermeket szült de tagadta hogy azt ’elhaj- . ^elhivatnak tehát azon tartalékos és!kerö]ik a Csokonai kertet, vagyagyontapos-

volna A vizsgál»! megindult póttartalékos honvédek, kik ez évben fegy ; sák a zöld ültetvényeket. Ez eddig fel sem
tolta volna. _ 8 8 .. ... vergyakorlatra kötelezve vannak, hogy ameny ; tönt a Csokonui-kömek, sem a városnak.

- r,, a , f „f “í n?ibän ezea kedvezményt igénybe óhajtják i Mogt azonban k9zeledik az országos Cső-
viselők. Hanvai Kovács Bálint Szobosdó venni> ebbah kérvényüket honvéd igazoivá-. konai.ünnepély. Sok és nagv emberek jön-
varos főorvosa és Ludány Géza szolgabiró n?i könyvük csatolása mellett a városi ta-' nek hozzánk s állják körül Csokonainak
pénteken reggel a Korner féle pavillonban nác3 katonai és illetőségi ügyosztályánál medencze«zerü mélyedés közepén sugárló
súlyos kimenetelű párbajt vívtam. A főorvos adják b6j mart május bó 25-én fegyvergya■; szobrát. Ha már most május 20-án vagy
segédei: Dr. Téchy Józsj-f és Dr. Nábráezky | korlat teljesítés re csak azok jelentkezhet-. 2b én valami hatalmas zápor, vagy hosszas

hogy ezen a roppant eleven forgalmú út­
tengelyen ne szenvedjen többé hajótörést a 
jámbor utasok és eljövendő nagy embereink 
czipője, topánja.

A Csokonai kör egy tagja.

11 az nlsíg ?

„ , , 1 . , ,i ír» nitn j. ~ “s-7-*-*1*1' * ‘il1 u v J j ál eil VnlHlIil 11ULBUU1U3 ódUUl. iiuoD^ao
Béla: a szolgabiró segédei : Korner Béla és nek) kiknek ezedparancsnokságuk az enge-i e9Ő gzabad ránk, s a Csokonai-kert sáros 
Erdős Lajos voltak. A főiek hevesen csaptak déjyt arra megadta. j utai járhatatlanokká és állhatatlanokká vál-
ossze a Ludany Géza hóm okán csontig: ha - ! nftk; mi leaz a szobor megkoszorúzással, a
tolo mely sebet kapó t, mely vágás egyik út- Fizetség 3 lCSgÖdtÖkért. Már nagy embernek tócsába állításával ? 
eret is ért. Kovács Bálint bal arczán és orra utettük hogy vadlibák húzásakor Fel kellene töltetnie a városnak, vagy 
hegyén karczoiást szenvedett. A parbaj oka 1 8{es„ödröket ásnak a a Csokonai-körnek a kert mély fekvésű utait,
összeszólalkozűs. d vaaaszoK iesguuiuK.ei abiiais. a t ,i emelt szintben köveztetűie

Petroleum finojnitó gyár S*o- Hortobágyon, amelyeket betemetlen k 
boazlón. A Zwlcbakés társa, petroleum fii o- hagynak. A gazdasági bizottság el- 
mitó ezég engedélyt kért a várostól a vasúi határozta, hogy a vadászok ezentúl 
mellett gyártelep felállására. A helyszíni —20 korona biztosítékot fizessenek
bejárás megtörtént, a váron közgyűlés a kért ,f • kezeihez aki   ha a2 hold területet, átengedni s az első gyárié- a mátai biztos kezeihez aKl na a
lep még ez őszön felépül. godorárok betemetetten hagyjak a les-

Iparkiállitás Szoboszlón. Az ipar- gödröket, ezen biztosítékot használja
testület elhatározta, hogy 1906 évi f®1 a gödrök behúzására.
szeptember 6-án, Bocskay 300 éves Blkablráláe a Hortobágyon. Há-
adományozá i évfordulója alkalmával r°m napig tartott a bikabír dat a Hortobigy-

... . „„„ sivatagon. Az eredmény gyenge. Az állatok
helyi ipar termékekből kiállt ast rcn- ,iagyou SÜVányak és elkényszeredettek. Ki-
dez. Ugyanekkor avatja fel az uj zasz- választottak és beosztottak a gulyához 140 
lót is, melynek zászlőanyja tisztére bikát, 11 a törzsgulyából való, 62 olső, 67 
Körner Béla takarékpénztári aligazgató pedig másodosztályú bika. 
nejét kérik fel. , 8«erv6,ö.bt«0tt,4gi tUós. A szer-

A .«ima fonó tanfolyam .no ' 8
bosslói telene e napokban sikerült kiádi i . ... ..., 0 . .ti"t render.elí a nö.™dék»k munkaiból. V .. M.kor U.n kongyülO,? A -áros 
tanfolyam OliandOaittalm log. b.v. köagyuléaét alkalmas,« jumua-

A szoboszloi Bocskay szoboi pa- As 1804; óvi gé,Zgyíri z&rszám-
lyázat ügye holtpontra jutott. A bízott- Tanulságos füzetben számol be Deb-
ság elvben a nyilvános pályázat mel- reczen város világítási vállalatának múlt 
lett foglalt állást, mig a szükebb körös évéről Debreczeni Jenő igazgató. A zár- 
intézöség 1 havi határidőt adott Hor számadás szerint az üzleti nyereség 105.948 

• T- „„„I, u_,„T avnbnr korona 31 fillér, ami szép üzleterédmény. Avai János szobrásznak, hogy szobor be3Zámolás érde’kes adatkkat is tartalmaz, a
mintát készítsen minden megbízási a0 melyekből azonban nem következik az, hogy 
telezettség nélkül. Általános óhaj a a gaz miatt sokszor merül föl most indokolt 
nyilvános pályázat mellett az, hogy és alapos panasz. Feltűnő azonban, hogy 
egv 40 ezer korona értékű szobor min- U zárszámadásban sehol sem szerepelnek 
«5 helyben kiáUiUaesanak s ne lWen « -

a megbízás vagy kivitel maga.ii meg korona 22 fillér a légszeszgyár értékesük 
bizás jellegű és házilag elintézett. jkemóséro írassák, 5000 korona pedig a tar­

talékalapra, a megmaradt 10.151 korona 9

Koszorú R&kóosi sírjára. Dicsére-
reméltó hazafias érzelmet árultak el a sza­
badkai polgári leányiskola IV. osztályának 
növendékei, mikor elhatározták, hogy egyik 
Konstantinápolyba utazó társnőjükkel koszo­
rút helyeztetnek Rákóczi rodostói sírjára. 
Rothmann Ilonka szüleivel Konstantinápolyba 
utazik és onnét elzarándokol Rodostóba a 
szent sirhoz és elfogja helyezni a magyar 
leányok koszorúját. Nemes gondolat a leá­
nyoktól, hogy a koszorút csupán magyar vi­
rágokból fonatják és a mig a szent hamva- 
hat haza nem hozzák, minden évben külde­
nek Rákóczi sírjára koszorút.

Hivatásának áldozata. Barcsról
írják : Végh István somogy-szobi pá- 
lyafeiügyelö Somogy-Szob és Csurgó 
állomások között kerékpáron ment a 
pályatestet megtekinteni. Már közel járt 
a csurgói állomáshoz, midőn észre­
vette, hogy a gyorsvonat teljes sebes­
séggel jön vele szemben. Az idő rö­
vidsége és az ijedtség miatt már nem 
bírta a szerencsétlen kerékpárját meg­
állítani és a gyorsvonat keresztülment 
rajta, testét darabokra szaggatva. Özve­
gye és több árvája gyászolja.

Kifújta a szél az arczát ? ez fehérré, üdévé, puhává s hamvassá teszi gl|glialOirÍtS JeilŐ
Használja a hires az eldurvult, kirepedezett, szélkifujta vagyaz eldurvult, kirepedezett, szélkifujta vagy

mm ^ nap égette arc s kezeket 1 üveg Mollitergin gyógyszertára
mollltergmt ^ ára 1 korona. Készítő helye főraktára ^ DEBRECZENBEN. ^

A Schwartz-féle dohányzó-készlet és fényképező áruk raktárába
most érkeztek friss készitményii Rochester, 
Imperial, Lanáer, Schleuseaer, Germania, Alfa, 

Agfa, Stafford lemezek és mindennemű Celloidin papírok, eredeti gyári árban. — Sötét kamara.
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Egyházak és iskolák.
Vasárnap a templomokban. Ma

az is*3atiszteletek sorrendje az ev. ref. 
templomokban Szele György lelkész, a kis- 
templomban Uray Sándor s. lelkész, a 
Kossuth utczai templomban Dicsőii József 
lelkész, az ispotálytemplomban Pataki László 
lelkész, a Csapókertben Kovács János 
népiskolai felügyelő, a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a 
Homokkertben Simon Gyula hittanballgató 
végzik az istentiszteleteket. Az ágostai hitv. 
evang. templomban vasárnap d. e. 10 óra­
kor ez istenitiszteletet Materny Lajos végzi.
A róm. kath. templomban reggel 6 órakor 
misézik Mellan István, 7 órakor Benézik 
Ferencz, 8 órakor a Svetits zárda kápolná­
jában dr. Wölafka Nándor v. püspök, pré­
post plébános 12 gyermeket részesít az első 
á'dozásban; 9 órakor Szabó István misézik, 
utána Mellan ".István prédikál! V* 11 kor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növendé­
kei jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső h. igazgató végez, fél 12 kor Nyárf 
lgnácz misézik. Délután fél 3-kor Nyári 
Ignácz keresztény tanítást tart; 3 órakor 
lytánia, 5 órakor s Jézus Szent-Szive tár­
sulatának hónapos ájtatossága, fél 6-kor 
Rózsafüzér, 6 órakor május havi ájtatosság, 
melyet mindennap dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prépost, plébános végez szent be­
széd és litániával. — A gör. kath. kápolná 
ban: 6 órakor reggeli istenitisztelet; délelőtt 
9 órakor sz. mise; utána processionalis 
kivonulás a szántóföldekre, hol buzaszente- 
lés végeztetik; délután 4 órákor vecsernye, 
utána májusi ájtatosság predikáczióval.

TanácsMró választás az alsósza 
bölcs-hajdú vidéki ref. egyházmegyé
ben. Mint órtesülünk a választás nagy 
hullámokat vet az érdekelt egyházak­
ban. Szoboszló Kovács Gyula, Nánás 
Csohány László, uz úgynevezett kap 
csőit részek pedig, Püspökladánynyal 
elöl, Wuszprémy Zoltán vármegyei fő­
jegyző mellett s érdekében bontottak 
zászlót. Mindhárom jelölt kiválóan al­
kalmas a jelölségre s bármelyikben és 
értékes erőt nyer az egyházmegye. A 
dolgok ily állásában az első szava­
zásnál többségre alig van kilátás.

A főiskolai záss lóavatás tiszta 
Jövedelme. A főiskolai ifjúság zászlóav.- 
tási ünnepélyeinek tiszta jövede'mg — uz 
összes költségeket leszámítva — 7102 korona. 
Érdekes lett volna már kimu at a azt is. 
hogy ilyen valóban nagyszabású ünn pélynek 
a kiadásai mennyire ru, hittak; meri meg-- 
a megmaradt tiszta jövedelem is igen sz p 
összeg.

Zászló szegverési pótünnepély.
Május 17-én szerdán délután 3 órakor 
a kollégium udvarán fogja a főiskolai 
ifjúság zászlóavatást rendező bizottsága 
a pót szegbeverési ünnepélyt tartani. 
Ekkor ugyanis azon szögeket fogják a 
zászló rudba beilleszteni, a melyeknek 
tulajdonosai a zászlóavatáson meg nem 
jelenhetvén, szegeiket azzal küldötték 
vissza, hogy azokat a bizottság verje 
be a zászlórudba. Az ünnepélyre a 
debreczeni közönséget tisztelettel meg­
hívja a főiskolai ifjúság.

1906. évre szóló Nagy képes disz- 
naptáfunkat csakis azok kapják meg, 
kik legalább V, év óta eJöfzetöi la­
punknak. A Debreczeni független Újság 
Nagy Képes Naptára, mely 320 oldalra 
fog terjedni, ez évi deczember hó ele­
jén jelenik meg. A lap előfizetési ára 
1 hóra 1 kor. Vidékre 1 hóra 150. 
Kívánatra 14 napig mutatványlapok. 
Előfizethetni bármely naptól.

iiiöo^sÄsan.

Vendégeink a Csokonai ünnepen.
— Eddig kik jelentkeztek ? —

A Csokonai ünnep rendezöbizott- 
sága nagyon érdekes és tiszteletre­
méltó névsort közölt velünk. Közli 
ugyanis, hogy a folyó hő 20—és 21 
napján tartandó százados Csokonai 
emlékünnepélyre ezideig a kővetkezők 
jelentették be jövetelöket:

Dr. Adorján Ármin ügyvéd a Szigligeti 
társaság titkára, dr. Ágoston Péter jog­
akad. tanár, Bánóczy József M. T. Á. 
tag, tanár, Bákeffy Antal Szegedi Napló 
szerkesztője, dr. Blanár Béla ügyvéd, 
Kazinc^ykör főtitk., dr. Bodor Károly 
orvos. Szigligeti társ. főtitkára, Csokonai 
V. Mihály Kolozsvári Hírlap főszerk., 
Endrődi Sándor képviselőházi napló fő- 
szerk., dr. Ferenczy Zoltán M. T. Á. tag 
egyetemi könyv, igazgató, dr. Gergely 
György Szilágyi Istv. kör. t tkára, Geduly 
Henrik ev. ref. le k., Besenyői kör. tag. 
dr. Heinrich Gusztáv M. T. A. főtitk. tanár, 
dr. Kapodsy Luczián Jókai kör. tag. 
Kovács János Dugonics társ. alelnöke, 
m. aljegyző, dr. Kricsfalussy Sándor 
Szilágyi Istv. kör. jegyzője, dr. Lampérth 
Géza Vasárnapi újság műnk. társa, Leffer 
Sámuel főgymn. igazgató, Marikovszky 
Menyhért Szilagyi Istv. kör elnöke, dr. 
Márkus László ügyvéd, Szigligeti társ. tag. 
Mátrai Lajos tanár.

Nagy Lajos tanár, dr. Nagy Géza kir. 
ügyész, dr. Négye^sy László egyet. mag. 
tanár, dr. Miklós Eemór felsőbb leányis­
kola; tanár, Pereszlényi Zoltán szolgabiró, 
dr. Prhőle Vilmos főgymn. tanár, dr. Po 
pinyi Albert főgym. tanár, Rácz Lajos 
főgym, igazgató, Rád! Ödön ügyvéd Szig­
ligeti t. en., Somogyi József árvsz. ü nők 
dr. Székely György akadna, igazgató, dr. 
Horváth Cziril föisk. tanár, Elekes Imre 
főisk. tanár, Ronibauer Emil főigazgató, 
dr. Reichen!)idler Kálmán főreál isk. ta­
nár, Révész Kálmán esp ires Kazinczi K. 
elnöke, Tatár Zoltán tár elnök Szig -t. t., 
Tóth Marton főmérn. dr. Thai? Kálmán 
Toldi K. elnöke, dr. Valentinyi Samu S é 
chényi-kcr titkára, Zimmermann Rezső 
főgymn tanár, Szabolcska Mihály ev. ref. 
leik.. Szilágyi Áron ev. ref. leik. Újlaki 
Antal lapszerk. dr. Alexander Bernát 
egye emi tanár. Biráth Ármin szerkesztő, 
Mercsics Rozina iskolai igazgatónő, Vér 
tessy József ügyv d, Várndy Károly tank 
f igazg. Varga Elem őr m dnök.

Az az idáig 50-en jelentették be 
jövetelöket, közöltök sok országos ki­
válóságunk. De még ez a névsor szép 
nevekkel fog gazdagodni ; mert Rá 
kosi Jenő, Beöthy Zsolt, Jakab Ödön,

Rákosi Viktor — és több más kiváló­
ságunk eljövetelét is várhatjuk.

Megégett kávéházi tündér.
Borzalmas szerencsétlenség hajstités közben.

Sok szerencsétlenségnek volt már 
okozója a borszeszUmpás. A vigyázat­
lan kezelés sok nőnek okozta már 
halálát.

Ilyen szerencsétlenség történt szom­
baton délben az Arany János-utcza 
8. sz. házban, ahol Strompf Janka 
24 éves leány, az Emke-kávéház tün­
dére lakott. A csinos képű leány a 
kávéházba készült és borszeszlámpá 
nál melegítette a haj sütő vasat. Ideges 
gyorsasággal öltözködött és kapkodás 
közben a borszeszlárutól tüzet fogott 
lenge ruhája és néhány pillanat alatt 
minden ruha égett rajta.

— Jaj nekem — kiáltott fel kín­
jában és a helyett, hogy az égő ruhát 
letépte volna testéről, rémültében ki­
ugrott az ablakon, ahol összeesetl.

Ott fetrengett tehetetlenül a föl­
dön. A segítségére siető házbeliek lép­
ték le testéről az égő ruhákat, de ak­
korára már súlyos égési sebeket szen­
vedett.

Első segítségben dr. Rózsa Mór 
részesítette, aki beakarta küldeni a 
közkórházba, de Kis Adolf kávéház­
tulajdonos kijelentette, hogy a saját 
költségén a lakásán ápoltatja. A sze­
rencsétlen teremtés állapota rendkívül 
súlyos, de van remény, hogy teljesen 
felépül. A súlyosabb égési sebeket a 
mellén szenvedte.

— A városi museum megnyitá 
Bán, május 2l-én, a múzeumok és könyv 
tárak főtanácsa Thaly Kálmánnal, városunk 
országgyűlési képviselőjével, a főtanács al­
elnökivel fogja magát képviseltetni, a mfnt 
erről tegnap értesítette a várod tanácsol.

— Meghívás huss éves találko­
zásra. Volt tanuiótársaimac, kedves bará­
taimat, akik a debreczeni főiskola hiltani 
akadémiáját 1885-ben elvégezték, szeretettel 
felkérem, hogy amennyiben élnek és körül­
mények megengedik, folyó évi julius hónap 
4-dik napján a főiskola széniori hivatalában 
egvbegyiilni szíveskedjenek. Értesítéseiket 
cd nemre tessék küldeni. Zoltai L jós (Deb- 
reczen, városi közlevéltár).

— Házasságkötések és eljegy
Zések Az elmúlt hét folyamán a hely­
beli állami anyakönyvi hivatalnál há­
zasságot kötöttek : Kovács János—Tri- 
bucsek Róza. Bálint József—Horváth 
Juliánná. Szabó István--Gencsi Eszter. 
Debreczeni József-—Orosz Margit. Barai 
Zsigmond—Magyari Emma. Szatni Sán­
dor—Nvavalyásdi Eszter. Katona Jó 
zsef—Márton Jusztina. Sipos Gábor— 
Nagy Sára. Stnogrovics Sándor—Szi­
lágyi Juliánná. Bődi Sándor—Nagy 
Zsuzsanna, összesen 10 pár. Ugyan­
ezen idő alatt kihirdetés végett jelent­
keztek : Vedres Lajos Becskereki R<>

Szobrai és Luhi Érmet
ógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorfl A 
SSShÜbli külföldi forrásokat Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyogd'“ '
I alkalmaztatnak: kös-vény, vese, hólyag, gyomor, torok, luao es 
gehajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelne - 
adalmi forrás bérlőségénél Szolyván (Beregm.) Kaphatok m'u'K I 
szerüzletben és vendéglőben. Prosuektus kívánatra ingyen cs berniem
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zával, Horváth Gyula Berki Erzsébettel, 
Szél János Czine Eszterrel, Bakon- 
szegi Imre Duzs Erzsébettel, Molnár 
Janos Vudicska Jozefával, Kobo,i Károly 
Tóth Lujzával, Erdei Sándor Orosz 
Rózával, Luczi Ferencz özvegy Kiss 
Miklósáéval, Döbröndi Ferencz Barta 
Eszterrel, Schveiger András, Biró Iloná- 
val, Dobos Lajos Bakó Zsuzsáiméval, 
Nagy Bálint Szepesi Eszterrel, Árvái 
Géza Tóth Irmával, Koncz Sándor 
Szabó Z ófiával, Tóth Bálint Biró Zsu 
zsánnával.

— As O. M. K. E.kösgyülése.
Az 0. M. K. E. ma vasarnap d lelőtt 11 
órakor tartja meg a Kereskedő Társulat 
dísztermében évi reedes beszámoló ü ését.

— Alispánok, mint, sorajegy- 
vigéczek. Tetszenek híréből ismerni azt 
a bizonyos maltekkoresetet, a mely „jó rá­
beszélő képességű úriknak" havonta ennyi 
és ennyi száz korona jövedelmet biztosit ? 
A nagy konkunenczia folyton újabb és ujsbb 
ötleteket termel*ez irányban és nemcsak jó 
vevőket, de első sorban jó ágenseket akar 
akvirálni és most már — a varmegyék al 
ispánjait is felkéri provízió mellett való 
sorsjegyárusitásra. Egy fővárosi bankczég 
valamennyi alispánnak névre szóló felhívást 
kü d, a mely igy kezdődik :

„Miután Önt üzletfeleink mint szorgal­
mas, tehetséges és az ottani vidéken köz­
kedveltségnek örvendő egyént ajánlották, 
bátorkodunk azt a kérdést intézni Önhöz, 
vájjon vona e hajlandó helyi képvisele­
tünket elvállalni, vagyis törvényesen en­
gedélyezett állam és nyoieményiorsje 
gyeknek az 1883. évi XXXI. t. ez. szerint 
ró-zelfiz lésre való eiadas.iv U fog átkozni ? 
Nagy ismeretköre révén Önt véljük leg­
alkalmasabbnak ez üzletág kifejtésére“-

Ezután a bevezetés után bi-tositj. k az 
alispán urat, hogy jó províziót kap és hogy 
ne sz -mórmeteskedjek, mert a ez égnek 
vannas már ő rangjából való, tehát a lisp; n 
képviselői. Az ügynökkeresésben megnyilat­
kozó ilyen „szemessóg“ már talán nem 
„szemet-ség“.

— V aeutigazgatóeági ülés. A
hajdúnánási—debreczeni vasút r.-t. május 
21-én délelőtt fél 9 órakor tartja közgyű­
lését Debreczenben a városháza közgyűlési 
termében.

— Az újjászervezett szocziálde 
mokrata párt értesítése. Készséggel
közöljük a következő értesítést: Pol­
gártársak és munkás testvérek! Az 
újjá szervezett szoczialdemokrata párt­
hoz tartozó elvtársaknak tudomásukra 
hozzák, hogy pártunk által Arany 
János-utczán 39. szám alatt kibérelt 
lakásunkban minden vasárnap délután 
felolvasást tartunk, melyre pártunkhoz 
tartozó elvbarátaink figyelmét felhívjuk, 
hogy mikor idejök engedi részt ve­
gyenek. Tisztelettel: A helyi párt- 
vezetőség.

— Halálozások. Meghaltak: Jákó 
Páiné szül. Ráez Ida ev. ref. 38 éves, 
Horváth Ferencz r. kath. 59 éves, özv. 
Vasas Mialósr.ó szül. Nyitrai Marta ev. ref. 
75 éves, Szösz Mihály ev. 88 éves, Wert­
heimer Gizella izr. 8 hónapos, Nagy Imre 
József ev. ref. 7 hónapos, Lengyel József 
ev. ref. 13 hónapos özv. Tóth Stndorné

szül. Kovács Juliánná ev. ref. 76 éves, 
Havas Dávid né szül. Hegedűs Fám izr. 46 
éve-, Horváth Mihályné szül. Geréb Eszter 
ev. tel. 28 éves, Kis Bálintné szül. Nagy 
Zsuzsánna ev. ref. 50 óve<, Kiss Katalin 
ev. ref. 5 éves, özv. Holländer Lajosáé 
Lajosnó szül. Fried Laura izr, 51 éves, 
Füzessy József ev. ref. 10 napos, László 
János ev. ref. 28 éves, Füzesi Mária ev. 
ref. 14 napos, Záhonyai Sándor r. k. 10 
hónapos, özv. Szőke Jánosné szül. Bereg­
szászi Zsuzsánna ev. ref. 79 éves, Parponai 
Erzsébet ev. ref. 7 hónapos.

— Es is boceánatkórés. A Bácskai 
Hírlap ban olvassnk a következő hirt : Bo­
csássa meg, hogy önt tegnap vízilónak ne 
veztem. Éppen most olvasom, hogy egy ilyen 
ál at 20 ezer koronát ér meg. Ezennel visz 
szavonom ? szavamat.

— Az evang. filléregylet nyári 
mulatsága, melyet az elmaradt téli teaes 
tely helyett tervezett, juaius elsején, áldozó 
csütörtökön csakugyan létrejön. Az elnökség 
és a választmány most fáradozik benne és 
a jótékony ez él érdekében segítségükre van 
nak a tornaegylet tagjai is. A külsőkeret egy 
délutáni sétahangverseny lesz katona és czi 
gányzenővel a nagyerdő sportterén. A b lépti 
díjért egy adag hideg uzsonna is jár, melyet 
e czélra felkérendő kisasszonyok fognak fel­
szolgálni. Azonkívül lesz ezukrászda, bor és 
sör, mind külön sátorokban. A téren fedett 
tribün van, s kü'ön asztalok állnak, majd az 
egyes társaságok rendelkezésére. Este k.vi 
lágitás, lámpionos menet, konfetti és szer 
pentindobálás. A mulatság zártkörű lesz, 
abban a keretben, melyben a teaestély szó 
kott mozogni. A sportier egészen körül van 
kerítve. A programúi még bővü1, lesz sza 
lonnnsütés, esetleg bográcsos vacsora, sze­
pesi virsli stb. A meghívók legközelebb mer­
nek szót.

— Hull a jószág a Hortobágyon
Mar annak idején is felszólaltunk a 
lábas jószágok korai kihajtása ellen, 
mert hiszen a fü még sarjadni sem 
kezdett a Hortobágyon, — a tanács 
azért már hetekkel előbb megengedte 
a kihajtást, ami igazán ieiketlenség 
számba vehető, mert a jószágnak enni 
valója nincs. Igazi állatkínzás volt a 
kihajtás a gazdák részéről is, amely 
már is kezdi megboszulni magát. A 
napokban hideg eső verte végig a 
sovány jószágokat, utána pedig hideg 
szél fújt. A szegény kiéhezett állatok 
lefeküdtek a sivó homokra és 160 
darab fel sem kelt többé. Reggelre 
megdermedt valamennyi. Az éhség és 
hideg megvette őket. Ez azonban még 
csak kezdett. Mi lesz még ezután ? 
Hiszen a fü még most sem akar sar­
jadni, a sáskák pedig már kelnek.

— Munkaközvetítő intézet Deb­
reczenben. Abból az alkalomból, hogy 
Po sonyban megnyílt a munkaközvetítő in­
tézet, a debreczeni ipartcstület megkt r, ste a 
kamarát, hogy vegye fel munkuprogrammjítba 
ily intézet szervezését. A kérdés előzményei 
hez tartozik, hogy ezzel az üggyel 1902-ben 
már foglalkozott a kamara. Akkor a város 
is, a kamara is jelentékeny hozzájárulásokat 
ajánlottak lel a kormányhoz, mely azonban 
a tárgyalásokat abbanhagyta. Az ipartestü­
let megk. resése alapján a kamara ipart

szakosztálya ismét foglalkozott a kérdéssel 
és az osztály — tekintettel a munkásügy 
terén utóbb előállt fejleményekre — szük­
ségesnek ta'áija a munkaközvetitő szervezet 
országos kiépítését és abba a debreczeni 
intézet beillesztését. Megbízta evégül a tit­
kárt, hogy a létező ily vidéki intézetek kö­
zül egyet keltőt a helyszínén tanulmányoz­
zon, a többiről pedig szerezze be az adato­
kat és az ügyet készítse elő tárgyalásra. Ez 
ügyben Szávay Gyula titkár szombaton keit- 
útra, hogy a szegedi és pozsonyi murkaköz- 
vetitő intézet szervezetét és kezelését ki­
ismerje.

— Debreosenben a lóversenyek
junius hó 17. (szombaton) és 18. (vasárnap) 
fognak megtartatni. Ezen versenyekre 
páholy- és zártszék jegyek Borsos Kata 
mütparáru kereskedésében (városháza épü­
let) már mostan előjegyeztethetők. Az elő­
jegyzett belépti jegyek Junius 11-től be­
zárólag 15 dike estéig ugyanott kiváltandók, 
mert a ki nem váltott jegyek azon időn túl 
másoknak adatnak el. Az eladott jegyek 
vissza nem váltatnak. Ugyanott a tribün 
rajza tájékozásul szolgai. Hetyárak egy 
napra : Páholy (4 üléssel) az első vagy a 
második sorban 16 korona, zártszék 2 ko­
rona. Másféle jegyek ára és egyóbb tudni­
valók a legközelebb megjelenő szokásos 
versenyhirdetésünkben adatik tudtára a n. é. 
közönségnek. Versenysoiozatok (program­
otok) Szent Királyi Tivadar dohány nagy- 
tőzsdejében a "versenynapok hetében 20 
fillérért Estnek kaphatók. A nevezési zár- 
nap ezen versenyekre junius 3-an esti 10 
Órakor van és igy a nevezések részletes 
eredményéről már junius 5 dikén a helyt 
lapokból te.jós tájékozás szetezhető. Ezen 
ülőleges értesítést ajánlom különösen az 
eddigi páholy és zártszékhelyek bérlőinek 
szíves figyelmébe, hogy az előjegyzések 
hellő időben és fennakadás nélkül legyenek 
elintézhetők. A debreczeni Lovaregylet tit­
kársága.

— Halálosás. Az alábbi gyászjelen­
test vettük : Mely fajdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk a felejthetetlen jó nőnek, anyá­
nak, rokonnak, szalárdi Jakó Pálné Racz 
Ida úrnőnek e hó 12-én éjjeli 1 órakor, 
é. elének 38-tk évében, hosszas betegség után 
történt gyászos elhunytál. Kedves halottunk 
hűit tetemei folyó hó 14-én d. u. 3 órakor 
fognak az ev. ref. egyház szertartása sze­
rint, a Homokkert I. 69. sz. házunknál tar­
tandó gyászima után a Várad-utczai teme­
tőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisz- 
tességtételre rokonainkat, barátainkat és jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Áldás és béke drága poraira ! Bánatos férje : 
Szalárdi Jakó Pál. Gyermekei : Pál, Lajos, 
Ida és Ferencz, valamint számos rokonok 
nevében is.

— Népesedés. Az elmúlt héten ösz- 
szesen 43 születést — 26 fiú 17 leány — 
és 58 halálozást jelentettek be. így a lakos­
ság száma e héten természetes utón iámét 
csökkent, még pedig 15 el.

— Nyomdász-mulatság A debre­
czeni könyvnyomdászok szakegyesülete, dal­
körének közreműködésével junius hó 4 én, 
a Margit-fürdő dísztermében kedélyes estélyt 
rendez, mely igen sikerültnek ígérkezik. E 
végből a fáradhatatlan rendezőség a leg­
messzebbmenő intézkedéseket fejti ki, hogy 
a mulatságon résztvevők egy feledhetetlen 
estely emlékét őrizzék meg. A csinos kiál­
lítású meghívók már szétküldettek és akik 
tévedésből meghívót nem kaptak volna, de 
arra igényt tartanak, szíveskedjenek az el­
nökséghez (városi nyomda) fordulni.

legnagyobb czipö áruházában óriási választék legjobb minőségű féríi-
pöi- és gyermek-ozipökben, kalap, fehérnemű és dlvat-czikkekben mesés
Olcsó árak mellett Piacz- ás Kossuth-utca sarkán, Kistern pionírnál szemben.Gittek Ede
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A debreoteni senede az ol
halasztóit zenekari hangversenyét egyleti

DEBÜECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

kiválasztottra veti mosolyát. Különösen tapasztalhat 
juk ezt az osztálysorsjátéknál és a szerencse által 
különösen kedvelt Gaedicke bankház Budapesten
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Halasztott zeneaan naujjioi™»)«' “Hí'“" különösen kedvelt uaeaicae uanniitiz. 
helyiségéből! ’f. hó 18-án csütörtököd estve j SIámos ügyfelének jutott kitartás jutalmául^ nagy 
7 és tél órakor tartja meg. A már meg összegű nyeremény. A most lezajlott ^húzásnál
váltott jegyek a hangverseny rnetf™Uoztstott sorsjegyeykre, mely kiváló szerencséjéről már
helyiségének más beosztása miatt loth Bela rég£ta közismert.
egyleti pénztáros urnái kicserélem! ;k. __ j3ivitathatlan t6ny> hogy a Tol-

_ Fa ssállitáB. A debreczeni vasúti Lmj Dániel czipőraktára ma Debreczenben 
üzietvezetőség 5000 köbméter bükkia szál- (Piac/, u 49. a postával szemben) a leg na- 
Utasra pályázatot nyit. Határidő május 29. gyobb /;öi, férfi és gyermekezipő áruház. 
Bánatpénz 5°/<>. A ki esetleg még nem győződött meg, hogy

— Közgyűlés. A jogász és tiszt- Ljy óriási nagy raktár és választék, mint 
viselő epyesület ma délelőtt 11 órakor ,t nánő itt található, sehol sincs, szívesen 
tarija rendkívüli közgyűlését, az egyesület uwtátik még ha nem is vásárolni, de leg- 
helyiségöhen. Tárgy: a könyv ár kibövi'-ése. ,jább tapasztalatot szerezni óhajt a tény s az e czélra veendő kölcsön megszavazni a. Ltiös valódiságáról. A tavaszi es nyári

- Deb»..«! WiMHnM. fe.“g
Kozma József és neje Nagy JT\ L temérdek újdonság, aminőt czipő áruk-
szik a debreczeni 63 szt£vbeo fogla b ^ ju ta)álh*tni Egyedüli fő törekvése ezen 
hold 38 négyzet öl ujosztásu ío de^ N gy tisztelt vevőinek,
Sándorné és társaitól 3300 kor Vu^W 80?anf ezután is a legjobb
ván N.“,8Yh J fá IaU Lovtet öl anyagból előállított czipöket olcso szolid
czem 5083 sztjkvben^ foglalt_ 387 néapi* 1 ^ & legegyazerübb fajtától kezdve
Csapókerti szólót Szakái Sárától IbUU kor Jeufia0iliabb különleges kivitelig áru 
- ifj. Bernjén Gábor és neje Kovács Er- , ezáUal reá szolgaij0u arra a nagy
zsóbet veszik puszlatelepi 190 ro tjkvben tog meslecő bizalomra, amelyben eddig is
Ä“ éiL« vum

SSÍ Ä lra tudnivalók. A* =„o,-

m Vanzakerii szöllőt Papp Andrástól 1260 tudomány tamtja, hogy az egészséges em- 
kor _ Végh Gyuláné Liptai Erszóbet vés i béri szervezetnek naponkint egy liter vízre 
a debreczeni 4251 sztjkvben foglalt 11 hold van kaiul szükségé. Ez a víz szolgál ugyani, 
1550 négyzet öl ondódi földet Senenlerg Dá a szervezet higitoszeréul. E ne kul ugyanis 
nielné Fhschel Jenő és társától 8200 kor. a szervezet a megemésztett táplálékot hasz- 
— özv Sesztina Lajosné Révi Juliánná ve- uosan feldolgozni nem tudja. Minthogy azon- 
szi a debreczini 4192 sztjkvben foglalt 1200 ban a táplálékokkal a gyomorba minden 
négyzet öl majorsági földet Barna István és esetben igen sok és kulonbozo betegség 
tsaitól 29000 kor. — Szilágyi Bálint és neje csirája is bejut, fontos, hogy italul olyan 
Mészáros Zsuzsánna vesyik a dobreezeni 7686 viz hasznáitassek, mely bakteriuminemes 
sztjkvben íog.alt C;okonai-uicza 11 házat legyen, tehát azon esirakat ne szaporítsa, 
Dézsi Sándor és nejétől 9800 kor. — Né- másrészt a táplálékokkal bevett baktenumo- 
meti József veszi a debreczeni 6401 sztjkv- kát a gyomornak megölni segítse s végül, 
ben foglalt 995 négyzet öl Homokkerti sző- hogy a viz a gyomrot ne rontsa. Bo van 
löt árverésen 4310 kor. — Lovász János igazo va, hogy ilyen czelokra a Mohai Ag- 
zeszi a debreczeüi 3477 sztjkvben foglalt 2 nes viz végtelenül alkalmas, mert tejesen 
hold 1310 négyzet öl nagyerdődüiőléti szőlő- baktériummentes. Másodszor, min hogy s/.en- 
földet özv. Veres Lászlóné Szatmári Terézia- sav A tartalmaz a baktériumok mérgező ha­
tói 14259 kor. tását lerontja. És végül, minthogy a gyom-

Qverpnrqptlpnül tart ffvermek rot alkalmasan izgatja, egyre,zt étvagyat 
— szerencseuenui jari gyermett eaiu& másrészt bőséges elválasztását okozza

A pajkosságnak esett áldozatul Kovács azon gy0IU0medveknek, melyek azon kiírté
Jenő 8 éves fiúcska, Kovács István k0ny bt,kteriumokat megölik, a mohai Ágnes-

1 ------J------------ v fia viz fogyasztását különben is főként tavasz-
, . .1.1,— 1 „ U niánluni tP.lrlrAT»Pl

x Mindent moahatóan újjá ara 
nye*bat a Msnua Henrik féle ujj —------ -------------------------------------
aranyosával, 1 üveg hoexavaló ecset­
tel 40 kr , 1 50 ób 2.80 frt

x Végén csattan az ostor. Nemrég a vidéken 
meghalt egy jómódú polgár, aki Örököseiről egy­
formán, igazságosan gondoskodott. A hagyaték át­
vételénél a. nagy pénzes vasszekrényben négy osz­
tálysorsjegyet is találtak, melyekről az örökhagyó 
végrendeletében nem intézkedett. A jobbmódu ro­
konok elhatározták, hogy ezeket egy távoli, szegény 
rokonuknak ajándékozzák oly czélból, hogy ez tegye 
pénzzé a sorsjegyeket. A szegény rokon azonban 
nem adta el ezeket, hanem tovább játszott a sors­
jegyekkel. És bizalmát meg is jutalmazta a sors, 
mert már egy hét múlva a szerencsés Török bank­
házban Budapesten egy nagy főnyeremény jutott 
osztályrészéül. Amidőn a vagyonos rokonok ezt 
megtudták, megnyúlt az arezuk. azonban a derék 
ember a méltányosság álláspontjára helyezkedett és 
a nagy összeget megosztotta rokonaival. Ily neme­
sen gondolkozó ember mai napság ritkán található.

h. é. vasút mozdonyvezetőjének fia.
A gyermek a csigekert 2. sz. a. ház 
udvarán hintázott, miközben a kötél 
elszakadt és a gyermek oly szeren­
csétlenül esett le a hintáról, hogy a 
balkarja eltört. Otthon ápolják.

x Nyárikért étterem megnyílt a 
Dréher-sörcsarnokban. Varosunk legszebb 
sörkertben, hol árnyas fák alatt fogyaszhatja 
el a közönség az egész nap folyton frissen 
csapolt korona á la pilseni sört. Vasárnap 
Baksör csapolás. Zóna reggeli különlegessé 
gek. Egész nap ozsonna. Minden este zene 
eUély. Jegbahütött borok. Riziing és Mer 
tinkai bor, utóbbi literje 30 kr.

x Fegykáéban kötött női- és férfi 
harisnyák minden színben 20 krtól, gyermek 
patent harisnyák fekete és színes 15 krtól 
Fő eb Testvéreknél Főtér.

x A japánok hadi sierencsé e fényes például 
szolgál a bámuló világnak arra nézve, hogy a ki­
tartás erénye csodákat képes müveim. A világtörté­
nelemben eddig példátlanul álló győzelmek csak 
annak a szívós, a végsőig megfeszített kitartásnak 
az eredményei, melyekről e hősies nemzet oly fénye» 
tanúságot tesz. De talán leginkább szükségünk van 
a kitartásra a szerencse ostromlásánál. Fortuna isten- 
asszony sokszor hosszabb időn át kaczérkodik, míg <i

szál kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra 
ugyanis & téli nehéz táplálkozás után a gyo­
mor nagyon is megkívánja a gyornorjavitót. 
Másrészt ekkorra esik a legtöbb fertőző be­
tegség, a mitől a mohai Ágnes-forrás a 
gyermeket és felnőttet biztosan megóvja. 
Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az angol 
kör tünetei, amelyeket a mohai Ágnes víz 
mésztarialmánál fogva megszüntet s végűi 
tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyen­
kor van a legtöbb szoptató asszony is, a 
kiknek a mohai Agnes toriás fogyasztása 
azért fontos, mert ez a viz a tejelválasztást 
nagyban fokozza. Háztartások számára nagy 
üvegekben a mohai Ágnes-forrás különösen 
olcsón kapható.

x Törlesztései pénzkölceönöket
jelzálogra, sőt 2 kezes melleit személyhi 
felre is a 30 pénzintézet közül legolcsóbb 
helyről gyorsan kieszközöl. Több tartozá­
sokat földbirtokra, bórházra 3‘/a—4#/0-os 
kamatú kölcsönre átconvertái Rácz Béla 
bankirodaja Debreczen, Csapó u. 12. sz. a.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét 
Krausz Gyula czeg uj röfősüzleténsk ran 
hirdetésére.

Irodalom és művészet.
Csokonai oláhul.

A szerencsétlen sorsú, korán elhunyt 
magyar dalos halálának századik évfordu­
lója alkalmából az Egyetemes Filozófiai 
Közlöny Haraszti Gyula, Váczy János és 
Siegescu József jeles tudósaink s irodalom- 
történetíróink tollából becses tanulmányokat 
s megemlékezést közöl Csokonai Vitéz Mi 
hályról. Érdekes és bizonyos tekintetben 
örvendetes, hogy Csokonai Béka-egérharcz 
czimü tréfás vitézi versezetet oláhra1, 
is lefordították és szívesen olvasták. — 
Erről a fordításról és készítőjéről közli Sió 
gescu, a magyar és eiáh kölcsönhatás derék 
kutatója a következő adalékokat :

A Homérosz neve alatt ismert Béka- 
egérharezot a magyar irodalomban többen 
is versbe szedték, u. m.Váiyi Nagy Ferenc*, 
utána Lonkay Antal, legújabban pedig Kempf 
József 1888 ban, Gulyás Ferevcz jezsuita 
1903 bau, Blumauer módjára azonban Horné 
rósz költeményét csak Csokonai fordította 
le, 1791 ben. Ö hódolt korának és költemé­
nyét ütemes, rimes versekben irta. Az oláh 
iorditásbol következteti! tjük, hogy Csokonai 
e kollern nyét nagyon sokan szívesen olvas­
ták. Ki ne mosolygott volna, vagy ki ne ha­
hót ázott vo na, a midőn Csokonai a negyedik 
pipa dohányban leírja, mint „durrant“ Jup- 
piter az égben, s mint szédűitenek ettől ki­
vált az „istenasszonykák“ és mint

eldugták szemhéjokat,
De a dugást úgy intézték,
Hogy ujjaik közzül nézték,
Mint leányaink szokták.

E költeményét lefordította oláhra egy 
Konlz Jósi nevű magyar származású oláh 
költő, a ki fordításával kettős czólt tűzött ki­
terjeszteni e kómikus költeményt az o'áhok 
között és dicsőséget szerezni az idegenek 
előtt a magyar irodalomnak. Érdekes, hogy 
Kontz Csokonai eme kómikus époszát először 
latinra próbálta fordítani, hexameterekben, 
de belefáradt, s helyei te oláh nyelvre ültette 
át. Kontz az előszóban azt Írja '• „Néhai 
Csokonai Vitéz Mihály ur Hómerból magyar
versekre íorditott Batrachomyomachiája (be 
kaegérharcz) oly kedvességet nyert, hogy ® 
nyelvével minden fölött kevélykedö francz^ 
is, nem szégyenlette maga nyelvére átal or 
diiaui. Kedvem ereszkedvén azért nékem 1 
hozzája, fordítani kezdettem vala deák 6 
xamelerekben.

Hallotta On t ?
Megvettük a Kiss Lajos csődtömeget es az üzletijei,.»-»-^ 
az egész áruraktárt elszállítottuk. Az összes rófos es rovidar * 
melyek a csődtömegben voltak, valamint napernyők, blousok, fehernemnek^
volt László féle helyiségben, üzletünk közvetlen tószomszéd^g^. 
leltári becsértékben (félár) kerülnek eladásra. Wallenstein ruiop
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Ekkor eszembe jutván, hogy ezt én j 
csak a deákul tudó emberek számára irom, 
belé untam és igv goodolkoztam : Hogy ha 
oláh versekbe fordítom, így az egesz oUhság 
s az erdélyi magyarságnak nagyobb része is 
megérti; ’s mégis ez a’ munkácska egygyel 
több nyelvve lesz fordítva. Jól cselekedtem-e, 
vagy nem ? érdemes olvaso kegyes Ítéletedre 
bízom. Én ebben a részben is kedvezek ma­
gamnak az ítélettel, és azt gosdolonr hogy 
ha hibáztam is, a hiba megbocsátható. 
Legelőször magamtól k Lena eugedelmei 
kémem elvesztett időmért., ez pedig készen 
áll. Néked elolvasása kev s; bb idődbe kerül, 
mint nékem kidolgozása. Reményiem árért, 
hogy ezen kicsiny károdért te is megbo­
csátasz : melyre egész bizodalommal keriek 
is Fordító t. i. Kontz Jósi“.

Kontz Jósi erdé yi ember volt, magyar 
születésű és híven követi a fordításban 
Csokonai eredeti szövegét. Maga a fordítás 
ban C okonai eredeti szövegét. NLga a 
fordítás pedig újabb bizonyítéka annak a 
nagy hatásnak, a melyet a XV11I ik század 
végén és a XIX század elején a magyar 
irodalom az oláhra gyakorolt. Az oláh iro- 

* dalom szempontjából az is igen íontos kö­
rülmény, hogy Kontz a költeményét latin 
betűkkel Írja. Azért íontos ez, mert tudjuk, 
hogy az oláh irodalomban egészen 1860-ig 
hivatalosan is a cirill belük voltak ha zná 
latban és Min betűkkel inkább csak azok 
a magyarok írtak, a kik az oláh irodalmat 
részint kedvtelésből, részint más czólbói 
művelték.

lezési program és Népies alkalmi nyomtat­
vány. Debreczi n 1871. okt. 11.

Csokonai József halotti búcsúztatója 
egy másikkal összefűzve, (kézirat, Nagy Ist­
ván érmelléki esperes ajándéka.)

A debreczeni tanári kar, röpirata 1835

lyik párt zászlója körül fognak csopor- 
tosulni, még nem határozták el. Való­
színűleg az Andrássy-csoportba lép­
nek. A kilépés oka az, hogy a bécsi 
körök ne számíthassanak reájok a

A Csokonai-kiállitás tárgyai.
VI ik közlemény.

Á Csokonai kör tulajdonai,
Csokonai V. Mihály eredeti levele 

Papszácz Józsefhez Tisza Igarra 1802 
jun. 15,

Csokonai V. Mihály latin nyelven irt 
kérvénye az iskolai bizottsághoz 1794. decz. 
18. magyar fordítással is Csokonainak „A 
pillangóhoz“, „Szemrehányás“ és „A re 
rnényhe/“ ez. költeményei hangjegyre téve, 
sajátkezű dedicatiójával (Becsben 1803) 
diszkót, fedé ben.

Vajda Juiia vagyis Csokonai Lillája 
nak énekes könyve Debieczcn, 1828 us
könyvjegyzékkel. e

„A szépség ereje a bajnoki szíven 
Irta . Csokonai Debreczen 1800. Szatbmáry 
Péter ajándéka Debreczen.

Csokonai „L 11a érzékeny <l»lok“ Nagy­
váradon, x805 bekötve *Gotllit\b Antal ki- 
&d ásít

Csokonai: „ Alkalmatosságra irt versek. 
Nagy Várad 1805.

A Pásztor király, Amintas és Galatbea, 
fordítások egybefüzve. Nagyváradon 1806. 

Csokonai „Ódái“ (hiányos.)
Csokonai V. Mihály „poétái munkai 

4 kötetes eredeti papír kölesben, arany 
széllel (Béts 1813).

Csokonai : „Anakreoni dalok . eredeti
papirkötés (Béts 1813).

Csokonai V. Mihály póétai munkai 
2 kötet egyben. Márton József által. Bécs
1816 u _ . . 

Csokonai V. Mihály élete stb. Dombi
Márton által. Pest 1817.

Csokonai Mihály minden munkai ki­
adta Dr. Schedel Ferenez. Pest. 1844. 
Géresi Kálmán njándéka.

Csokonai Vitéz Mihály síremléke. Be 
regszászy Pál 1860. Debreczen.

Imre Sándor : Emlékbeszéde a Cső 
konai-szobor leleplezési ünnepélyén. Lelep-

A debreczeni tanan Kar, ropirav» aoou--------  --- .„. . v.lv
(Péczely elleni nyilatkozat a Csokonai-sn- nemzeti követelések letörésére. A hely
emlékre való gyűjtés tárgyában). zetok eddig is rendkívül kínos volt a

Hamer László Csokonai emlény 1871 partban, 
lebreczen, diszkötés A ... nnx_

Csokonni indulója Rácz Károly hangjegy. Ostromállapot FOrDIOSail.
Egy babér koszom fehér selyem sza _ .. - 13 Formosa szigetén

"S‘L;í:,0k0"Bi eml6té"e ' ° a japán kormány kihirdette az ostrom-
„Csokonai háza“ ez. vers. Ismeretlen állapotot.

Mzb51' [F„„.wk.] Tisza távozása.

— BéCS május 13. Tisza István az
A hliVíte tánfiZ egyik bécsi lap hire szerint az ural-
A DUVüa MIII^ő dött kifejtette azon okokat, a
(VarázBiat a gőzkazánban) melyek feltétlenül szükségessé teszik

Késmárkról írják ezt a nem min- táVozását még a válság eldöntése előtt, 
demiapi esetet : Gőzkazánt tisztított ^ előterjesztette a módozatokat is, a 
három munkás. A kazánkövet távoli melyek mellett a válság megoldható 
tolták el, azután belülről bekenték a L ^ göt megnevezte azon férfiút is, 
kazán falát anticorrosivum festékkel. aj$. ’ az ere(fmény kilátásával tárgyal- 
A kazán még meleg volt és a festék- hatna.
böl gázok fejlődtek. A festék szagát . . . «rirndar halálaaz egyik munkás nem tudta elszen- AüdraSSy Tivadar Miaia.
vedni s kiment a kazánból, a másik Budapest, május 13. Andrássy 
kettő bennmaradt. Tivadar gról országgyűlési képviselő,

Hogy a szabad levegőn kissé ma- az első 67-es kormány elnökének ma­
gához tért, visszament a kazánba, a godszülött fia ma délután negyed 2 
hol ugyancsak furcsa átváltozáson ment órakor meghalt. Régóta betegeskedett.
at a két benmaradott munkás Az bányaszerencsétlenség
egyik hangosan uaczagott szüntelenül, . ..»
a másik pedig énekelt széles jókedvében. ReSÍCa, május 13. Az itteni kö-

Rájuk szól, de a két ember csak szénbányában éjfél után nagy rob- 
nem reagál a beszédre, majd egy idő bánás történt, amelynek következté­
in ulva káromkodásba tör ki mind a ben az Almasy-tárna osszedult és 
kettő s az egyik váltig azt erösilgeti, 23 munkás közül 22 odaveszett. A 
hogy ö nem iszik többet, a másik pc- munkások óriási széntombot ástak 
dig kijelenti, hogy nem kártyázik körül, éjfélkor elkészültek ve e és 
tovább. körülrakták dinamű-patronokkal. Az

A józan munkás az e.yiket kihur- egyik munkás ezután felrobbantotta a 
czolta valahogyan, a másik azonban dinamitot, amely felgyújtotta a tárná- 
benmaradt s lefeküdt. Hogy az ájult ban a bányaléget Az irtózatos rob- 
embert a szűk kazán torkán kihúz- bánás következtében az Almasy-tárna 
hassa, segítségért ment s két ember összedőlt és a he™e 3?
be is mászott a kazánba. Mind a kettő munkás szörnyet halt. Egyetlen bá- 
ugv járt mint az elsők. Tánczra ke nyászfiu menekült meg, aki a kosár- 
rekedtek, énekeltek, káromkodtak. A rakással volt elfoglalva. Eszeveszetten
gépész maga is bement a kazánba, de 
egy pár pillanat múlva ö is csak olyan 
tánezot járt, mint a többi.

Végre is valakinek eszébe jutott, 
hogy friss levegőt nyomjanak bele a 
kazánba, amitől azután magához tért 
az egész társaság. A különös kalandot 
átéltek legtöbbje azt érezte, hogy pá­
linkát ivott. Máskülönben nem történt 
a munkásoknak semmi bajuk.

TÁVIRATOK.

futott a kijárathoz és sikerült is ki­
menekülnie, de odakünn összeesett.
A rémület következtében beszélő­
képességét is elvesztette és azóta 
súlyos beteg.

Levélbontogató detektív.
Budapest, május 13. Braun Már­

kus amerikai bevándorlási ügynök fe­
lesége kábelsürgönyt küldött férjének 
Newyorkból és bejelenti, hogy Roose- 
welt elnök titkárával beszélt, aki meg­
ígérte, hogy haladéktalanul intézkedni 
fog. A felbontott levelek dolgában Bern­
jén postaigazgató súgoru vizsgálatot in­
dított és végzésile« állapította meg, 
hogy a becsatolt 6 levelet, amelyek 
mind magántermészetüek és kettőt kö-

Kilépések a szabadelvüpártból 
Budapest, május 13. A szabad 

vlvüpárt 40 tagja elhatározta, hogy a
szabadelvüpártból kilépnek és a nem- .....„------- --------_

Izeti ügy védelmére kelnek. Hogymm zülök Bratmné irt a férjének, felbon-

Jó czipok csakis XRAUSZ MÖR czipő üzletében
réti, 34 , a posta tőisomszédságábao Mérték ulánl megró,dőlések élogadtataak Saját késaltméay, mégis olcsóbb bármely gjánaál.
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iotiák tényleg. A feszítés és az újra 
való leragasztás nyomai kétségtelenül 
meglátszanak rajta.

Serginsz gyilkosát felakasztják.
PéteFVár, május IB. A legfelsőbb 

bíróság is elutasította Sergiusz nagy- 
herczeg gyilkosának kegyelmi kérvé­
nyét. A halálos Ítéletet pár nap inul va 
végre fogják hajtani.

Bolgár tégy?erek a bandáknál.
Konstantinápoly, május 13. Az egyik 

bolgár bandával folytatott küzdelemben 
Grenovo közelében láda Manlicher töltényt 
találtak. Az egyes csomagokban a következő 
felírás volt: Tizenkét miliméter M. 1895 
Arsenal Sophia 1900. Kzt török iészről újabb 
bizonyítékul tekintik arra, hogy a bolgár 
bandák bolgár hadseregbeli fegyverekkel 
vannak felszerelve.

Konstantinápoly, május 13. A zagori 
czáni vérfürdő követkézé ieu a főfel 
ügyelő megbízta a monaszurí v,lit hogy 
ellenőrizze a kasztoriai metropolilát, mert 
avval váoolják, hogy hívőit felbujtja. Ugyan­
ezt az intézkedést rendelték el a kssztoiiai 
bolgár metropolita helyettest illetőleg is.

Az oi ősz forradalom.
Pétervár, május 13. (Pétervári Távi ati 

Ügynökség.) A minisztert-nács jövő ülésen a 
következő kérdéseket tárgyalják. A viligi és 
egyházi hatóság magatartása milyen legyen 
a katolikus hit'éritők hitszónoklataival szem 
ben ? — Katolikus lengyelek állami szolgá­
latba való le vétele. — A zsidók viszonya a 
városi igazgatáshoz. — A zsidók kadkötele- 
zettsége. A zsidók különböző helyeken va ó 
tartózkodása és letelepülése.

Pétervár, május 13. Az orosz szoczia- 
lista munkáspárt központi bizottsága uj; bb 
kiáltványt ad ki, raslyben szemrehányásokat 
lesz a szabadelvű sajtónak és felhívja a pol 
gárokat, hogy győződjenek meg arról, hogy 
abkor, ha a lakesság magán nem segit, semmi 
sem történik. A pótervari munkások a sza 
badelvü sajtó magatartásától nem tóvesztetik 
meg magukat.

Diákok öngyilkossága.
Turóczszentmárton, május 13. 

Diamant Árpád felsőkereskedelmi is­
kolai tanuló hétfőn öngyilkosságot kö­
vetett el. Öngyilkossága okát családi 
körülményekben keresik. Ma reggel 
Knöpfímacher Henrik turóczszentmár- 
toni kereskedelmi iskolai harmadik 
osztályú tanuló lőtte agyon magát. 
Tettének közvetlen oka, hogy iskolai 
vizsgálata nem sikerült. Diamant te­
metésén Knöpfímacher mondott gyász­
beszédet.

Törvénykezés*
Rabsegélyső egyleti közgyűlés.

Ismételtün tudatom, hogy a „Ddbreczen vá­
rosi és hajdumegyei rabsegélyzö egylet“ 
ma, folyó hó 14 én d. e. 11 órakor a vá­
rosháza nagytanácstermében közgyűlést tirt, 
melyre úgy az egyleti tagokat, mint az ér­
deklődő nagyközönséget tisztelettel meghí­
vom. Debreczen, 1905. május hó 13 én. 
Csiky Lajos, a r»bs<gé!yző egylet titkára.

Bírák pauft-ia. A magyar bírák 
körében kissé elkeseredett a hangulat és 
pádig nem minden jogos alap nélkül. A fel- 
subirósági igazságügyi kinevezések január 
i lseje óta szünetelnek. Az igazságügymi 
nisfcter a válságos politikai helyzetre való 
tekintettel arra az elvi álláspontra helyez 
kedett, hogy a királyi táblától tölfelé nem 
lerjeszt föl kinevezéseket. Méltányolni kell 
az alkotmányos skrupulusokat, azonban a 
kinevezések felfüggesztése árt az adminisz­
trációnak, ami föképen a Kúrián érezhető.
hol már nagy a hiány. De figyelemreméltó 

a bírák jogos érdeke is. Méltánytalanság, 
hogy a politikai viszonyok csökkentsék a 
birák előlépési kilátásait, már csak azért is, 
mert ha táblai és kúriai bírákat nem ne­
veznek ki, az alsóbb bíróságoknál is, igy 
tehát az egész vonalon szünetel az elő­
menetel.

Közgazdaság
„The Gresham“

Az a változás, — mely e társaságnál 
legutóbb előfordult,— képezi az utolsó na­
pok szenzáczióját. Ámig az itt működő 
külföldi társaságoknál szinte előre meg­
áll apitható időközökben változtak a veze­
tők, addig — minta „Biztosítási és Közgaz­
dasági LapoY közli — a Gresham nél négy 
évtizeden keresztül nem volt változás, ha 
csak az nem, hogy a magyarországi fiók­
nak képzettebb tisztviselőit külföldi inté­
zetekhez hívták meg vezető állásokba. 
Az a körülmény, hogy Feld Kálmán mü 
vészi hajlamát követve, visszavonul e pá­
lyától. adta meg a rugóit azoknak a fék­
telen kombinációknak, melyet az ő távo­
zásához fűznek — csodálatos roszhi 
szemüségében a sajtó egy részében és 
bámulatos hiszékenységgel a szakkörökben. 
Kötelességünk lévén ezzel az ügygyél 
alaposan és pártatlanul foglalkozni, meg­
állapíthatjuk, hogy sem a fióknál, sem az 
intézetnél olyan dolog nem történt, ami 
aggodalomra adna okot, vagy amely tör­
vényes beavatkozást kivánna.

A társaság 40 éve működik Magyar- 
országon s oly tisztes múlt áll mögötte, 
amelyre a becsületes kereskedő önérzeté­
vel és büszkeségével hivatkozhatik ; a 
társaságnak 120 millió koronát mecrköze- 
litő biztosítási állománya van és dij- és 
kamatbevétele tisztán Magyarországon 
meghaladja az 5 millió koronát s ez ma­
gában oly eredmény, melyet semminemű 
személyi változás le nem ronthat. Ha 
figyelembe vesszük azt, hogy az intézet­
nek tisztán magyar feleket illető vagyona 
eléri a harmincz millió koronát és ez az 
összeg teljesen magyar papírokban fek­
tetve őriztetik, vagy a magyarországi felek­
nél van elhelyezve, ez magában is oly 
körülmény, amelylyel más külföldi társa­
ság nem dicsekedhetik és amely a mat 
gyarországi biztosított feleknek fedezete- 
és megnyugvást nyújt. Nem áll érde­
künkben, hogy a társaságot védelmünkbe 
vegyük, de több oldalról is azt a meg­
erősítést nyerjük, hogy a forgalomban 
levő kalandos hirek néhány visszaélés 
miatt elbocsátott üzletszerző bosszújára 
vezethető vissza. A társaság vezérigazga­
tója James H. Scott legközelebb vissza­
érkezik, hogy a fiók vezetésére legalkal­
masabbnak vélt szakembert kiválassza és 
megerősítse. Közölhetjük, hogy a magyar 
fiók jövőben lényegesen átszerveztetek,

vidéken több uj képviseletet fognak állí­
tani s uj üzlet elvek, uj irányzat, egész­
séges hazafias szellem fog az egész vo­
nalon érvényesülni. Ez a központi igaz­
gatóság akarata, sőt követelése.

Uj Ipari részvénytársaság. Ritkán
van alkalmunk® arra, hogy Magyar- 
országon tisztán ipari részvénytársa­
ság alapítását registráihatjuk, annal 
nagyobb öröm tölt el bennünket, 
midőn azt városunkban, Debreczen- 
ben nyílik alkalmunk. Egy igen jól 
jövedelmező és közszükségletet képező 
iparágat karoltak fel a debreczeni 
kereskedők, iparosok és vállalkozók 
is megalakítják az „Alföldi első 
kötő-szövö és harisnyagyár rész­
vénytársaságot“. A magyar ipar e 
téren leendő honosítása lebegett az 
alapítók szeme előtt s ezt igen jól 
tették, mivel az ui részvénytársaság 
hivatva van a Cseh és Szászországok- 
behozott silány termékekeket teljesen 
kiszorítani. A megalakítandó gyárhoz , 
Halász János és társa ezég kötő szövő 
és harisnyagyár összes felszerelései­
nek megszerzésév 1 óhajtanak az 
alapítók a társasághoz hozzájárulni. 
Lapunk mai számának hirdetési rova­
tában megtalálják olvasóink az uj 
részvénytársaság alakulási tervezetét. 
Ajánljuk a legmelegebben az érdek 
lödök figyelmébe.

Selyemtenyésztők figyelmébe 
Tisztelettel értesítjük a selyemtenyésztés iránt 
érdeklődőket, hogy a kik óhsjtanak selyem- 
tenyésztéssel fog alkozni, hétfőn megkezdődik 
a kiosztás, s hernyót bárkinek tetszés sze­
rinti mennyiségben, a tenyésztés bevégaztéig 
szakszerű oktatás mellett ingyen adunk. Bői 
dogfslvi kert 12 s>z. a. A kertészeti egylet 
telepéről is megvan engedve a lombszed's. 
Magyar kir. orsz. selyemtenyésztési felügye­
lőség.

Terménytőzsde.
Shvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1905. május 13.
Készáru 25 — 30 olcsóbb, határidők délután pár

fillérrel javultak.
1905. októberi búza . . . . 13.46.-48

májusi búza. . . . 17 96.-98
októberi rozs. . . . 13.54.-56

1905. májusi rozs . . . . — .-- .-----
októberi zab. . . . -11.60.-62

1905. áprilisi zab . . . . 13 70.—72
1905. májusi tengeri . . . 15.66. -68

júliusi » . . . 14.50.-52
szeptemberi . . . — .--.-----

1905. augusztusi repeze . . 23,50.-70

REGÉNY-CSARNOK.

A vén knrncz fia.
— Elbeszélés. — 

io irta: Magyar Gyula.
Mikor pedig rágondolt arra, hogy ettől 

a perez ől kezdve rajongó honszerelméneL 
osztrákgyülölő, vadmrgyar gondolkozásának 
elfojtásával, a kétfejű sas gyásszal irigykedő, 
átkos ssellemének nehéz jármában kell gör­
nyednie : — a h izsfias gyűlölet és elkese­
redés egy sajátságos neme a szabadságért

KELLNER és WITT uj részlet üzlete Csapé-u. 22.
megnyílt- — Nagy választék, — Olcsó árak. — Szolid kiszolgálás.
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fóvárgó r b oroszlán könnyei c alta a s e 
naébe . . .

Mindennap újabb és újabb szenved - 
i-eken, gyötrelmeken kellett keresztülmumie. 
Az a három hatalmas érzés hevesebben 
dobogtatta a szivét és jobban betöltötte <a 
telkének minden zugát, mint valaha . . . 
És ha nem ritkán egyik-másik, a virtuskodó 
kapczabetyáros gorombaságokból vizsgázott 
altisztje durva szidalmakkal illette öreg 
szüleit, óriási lelki erőre volt szüksége, 
nehogy a szülei iránt táplált mélységes 
szeretet rettenetes bosszúra forralja vérét a 
méltatlan sértegetésekért.

De lassanként beletörődött, belefásult 
a lelke abba a tenger szenvedésbe, amely 
ben egyetlen vígasztalára az a reménység 
volt, hogy annál édesebb lesz a boldogság 
majd a keserves három esztendő elteltével.

Mint a sárgára asszott sivatag pusz­
tában a zöldelő oázis, olyan volt a Pista 
katona életébnn az a nap, amikor a szü­
leinek és Demjén Marisnak írott leveleire 
az Öregektől, vagy a leánytól néha-néha 
választ kapott.

Áz első esztendőben a szenvedések 
néma tűrésében rejlő lelki kin ól eltekintve, 
semmi különös dolog nem történt Pistával, 
De azért altiszt felebbvalói módfelett hara­
gudtak reá, mert a szolgalelküségig nem 
tudott engedelmes lenni. Hasonló polgári 
sorsú bajtársainál jóval magasabb értelmi 
fejlettsége nem hagyta kialudni kikéből az 
önérzet büszkén lobogó tüzér. S bár nem 
csekély önmérséklet kellett hozzá, hogy 
nyugodt maradjon, szelíd, de határozott 
modorú viselkedéssel adta érlé-ére egyik­
másik bölcseikedö feljebbvalójának, hogy 
többet tud nála. Ezért aztán azok — mert 
olyan kihágást n m követett el, amelyért 
büntetést szabhattak volna rá -- inkább 
csak durva szóval, érzékeny csipkelődéssel 
éreztették vele ellenszenvüket.

*
Egy esztendő elteltével, egy ködös 

őszi estén szomorú hirt hozott a pósta 
Pisla részére. Meghalt az édesapja. Elment 
a fáradt, vén kuruez örök-pihenőre . . , 
Megtért hajdani elődjeihez. Talán hogy hí­
rül vigye nekik, hogy nincs már Rákóczi­
nak egy katonája sem . . . S ba történe­
tesen végig zendülve mégegyszer a tárogató 
hadbahivó harsonája törpe magyaroknak 
szomorú hazáján : talán mind labsnez volna, 

ki hallaná; nem volna talán egy sem 
akiben felpezsdülve a szittyák vére , . . 
Aki kuruez volt, az úgyse hallana mír . . . 
De ha talán mégis lehatolna hozzá a haza, 
a szabadság veszedelmét hirdető érczkürt 
i anaszos tárogatása: ledobná magáról a 
hantot ... De látva, hogy aki él, az már 
mind labancz, vagy azzá vedlett : — meg­
halva újra.

— Beadta apád a kulcsot szent Pé­
ternek — mondta bajuszpödörintés közben 
a káplár Pistának. Ha kedved van haza­
menni az elhantolására, jelentkezz raportra. 
Hallottam, hogy a mátkádnak is akkor te­
metik a bicsüle it. Ha nem sajnálod a fá­
radtságot, haza mehetsz. De ón amondó 
vagyok, hogy már egyiken sem tudnál se­
gíteni.

Ezeket mondta a káplár. És fütyörészve 
ott hagyta a legényt, aki előtt elsötétedett 
a világ . . . Iszonyú fájdalommal egyszerre 
i yilallott bele a szivébe az a sok sértés, 
amivel altisztjei, de különösen a káplárja a 
szüleit és a mátkáját illették.

[Folytatjuk.]

Szerkesztői üzenetek.
1. A. A nagyon érdekes v,zik két köszönjük. A 

pünkösdi lapunkban fogjuk közölni; akkor igen tu­

dományos jellegű terjedelmesebb közleményt is be­
helyezhetünk.

W Csak rajta ! Ezt a jóízű első közleményt 
csak kövessék a többi apróságok is. Nagyon örülök 
a megtisztelő bizalmadnak és mivel a levélbeli kis 
összecsapásból is fajod méltó, kemény fiának ösmer 
telek meg, büszke leszek reá, ha dolgozótársaink 
közé sorozhatlak. Vétek ám az ilyen erős fejti ma­
gyar embernek hallgatni. Kedves Öcsém, fogadd ba­
ráti kézszoritásomat.

Egy Olvasó. Természetes, hogy nem Gyöngyös 
László, hauem Gyöngyösy László neves Írónk vta ezt 
a pompás tárczaczikket.

Nyilttév*.

Blous-selyem 65 krtól 11 frt 35 
krig métere — leg­
újabb divat I Bér­
mentesítve és el- 

vámolva házhoz szállítva. Gazdag mintayüjtérnény 
forduló postával Henneberg selyémgyára 

Zürich. VI.

Imit igyunk?
hogy egészségünket megóvtuk, mert csakis a
természetes szénsavas ásványvíz erre 
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohai

forrás mint természetes szénsavdus ásvány­
víz, föl létlenül tiszta, kellemes és olcsó sava- 
nyúviz ; dós szánsavtartalmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a 
benne foglalt gyógyítóknál fogva kitűnő szere 
a legkülönfélébb gyomor, légcső és húgyszervi! 

betegségeknek. Azért tehát
Használjuk a moha 

Ágnes-forrást, ha ét­
vágyhiány és emésztési 
zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai 

Ágnes-forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha gyo­
mor-, hél- és légcső­
huruttól szabadulni 
akarunk. *

Dr. Kétly.
Használjuk a mohai 

ÁgneS-forráat, ha a ve­
sebajt gyógyítani akar
juk. Dr. Kövér.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telített víznél, sőt a 
szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes- 
forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen 

megszerezhesse.
Kedvelt borviz. — Kedvelt borviz.
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú 
vendéglőben. — Főraktár Máyer Jenő íüsxerüz- 

letében Debreczen.
Ugyan itt ingyen kapható az Ágnes-forrás dí­

szes kivitelű,ismertető füzete.

r r

Gyertyánliget
(Máramarosmegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus, erdei, 
hegyi-gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógyintézet.
C.soddálatos szép magas fekvés, por- és szólmentes, ózon- 
dus, enyhe levegő, kitűnő iztí ós könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógyintézet. Legradiká­
lisabb gyógysiker ; vérszegénység, sápkór, idegesség, neurast­
henia, gyomor-bélbajok ós női bántalmaknál. Kényelmes, 
csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak. 

IDÉNY : május-október. Vasúti állomás Nagy-Bocskó.
Előnyek i

1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és 
barátságos környezet. 8. Közeli vasútállomás és jé kocsiút.

A fürdőigazgatóság.

1 SS *1
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye
Női divat

Külön szőnyeg osztály.
■ Függönyök ” k
Ágy- és asztalterítők I
5 Linóleum 5 f

óriási raktárI!

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város kór­

házi bizottsága a közkórháznál szük- 
séglendö szénmennyiséget 1905. év 
november hő 1 -töl számított 3 évi 
időtartamra vállalat utján kívánván biz­
tosítani, — annak szállítására zárt­
ajánlati versenytárgyalást hirdet.

A szénszükséglet 4000 métermá­
zsára irányoztatik elő, de a megren­
delés ennél több vagy kevesebb is 
lehet.

A szállítandó szénnek a Charlotte 
Anna vagy Laura nevű. porosz szilé­
ziai bányából való, elsőrendű darabos 
szénnek kell lennie, mely köves vagy 
teljes elégésre alkalmatlan ásványi 
terméket nem tartalmazhat.

Ajánlattevő tartozik a kórház gond­
nokságánál 5 klgrmnyi mintát előzete­
sen letenni, írásbeli zárt ajánlatát pe­
dig 100 métermázsánkénti, áraknak 
számmal és betű véli feltüntetése mel- 
meliett, ajánlatába kiírni.

A vállalat biztosításául készpénz- 
i ben vagy ővadékképes értékpapírokban 
! 500 kor. bánatpénz Debreczen szab. 
kir. város kórháza gondnokságánál 

I előzetesen leteendő és a letét-jegy 
melléklendő lesz az ajánlathoz.

Ezen bánatpénz a vállalat elnye­
rése esetén 700 kor. értékre egészi- 

■ tendö ki. \
Elkésve vagy kellő bánatpénz nél- 

! kül beadott ajánlatok figyelembe,nem 
I vétetnek.

A zárt-ajánlatot — melyben pá- 
I lyázó kijelenteni tartozik, hogy a szál- 
litási részletes feltételeket elfogadja s 
magára nézve kötelezőnek ismeri ; — 
Debreczen szab. kir. város kórháza 
gondnokságánál a mintával együtt 1905.

Uv juntos hő 20 ik napjának d. u 5
Órájáig adandó be, a melyek ugyanott 
junius hó 21-én d. e. 9 órakor fognak 
felbontatni.

A kórházi bizottság fentartja ma­
gának azon jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok közül tetszése szerint szaba­
don választhasson, avagy azokat egész­
ben is mellőzhesse.

A szállítási részletes feltételek a 
közkórház gondnokánál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1905. május 10.
A kórházi bizottság.
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Plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték ntán készített
isr mellfűzőt

használ.
Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállított fűzőit 
használatától mert ezek 
a legnagyobb mértekben 
ártalmasak a szervezetre 

X mig ellenben a mértek 
X szerinti készítésű mellfu- 

/ ) zők az egészségnek meg 
// óvása czéljából orvosilag 
r is ajánltatnak

A legjobb egészségi 
fűzök készítője

Piacz-n. 42. szám
M . Lamprecht-palotában
Goldstein Karolin.

'4 *Y' i

Disznóbőr nyergek
és teljes lovagló 

felszerelések.
Tennis 

raekettek,
labdák, hálók 
fényképezőgépek 
és kellékek gyári 

áron
Mindent emi

utazó kofferek és kosarai
na y választékban jutányos áron 

kaphatók r r

BORSOS KATANAL
DEBRECZEN, Városház

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Hői divatszövetek,
Gyapjú és bordurosDelainek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szallagok és bélésáruk
Szabó Lajos fiai ezégnéi
DEBRECZEN, Rózsatér.

Nagyiétán a piacz kellő közepén egy 
jő forgalmú

hentesüzlet
teljes berendezéssel

eladó. —
Értekezhetni B Nagy István tulaj­

donossal Nagvlétán.

A legszebb
Blousok, Aljak

Leány és női

felöltök
dús választékban feltűnő olcsó 

árak mellett kaphatók

Halmágyi Sámuel
utóda

áruházában, DEBRECZEN.

Globin
•Ag

fáradtság nélkül nyújt
— pompás fényt! —

A bőrt puhán éa tartósnak megtartja. 
Egyedüli gyáros:

EJ.!

Kézimunka
vásznak, szövetek, posztók és hozzá­

valók raktára.
Franczia kötő és hímző

Schrader Oyul»
likőr-töltései.

Schrader Gyulától,Feuerbach - Stuttgart- 
hau. A legjobb ea leef- ezvazerübb mod naai-
hassnnálatra likőröket 

előállítani.
Árjegyzéket él P*o»“ptiKtuat küld au -Aus»^ tritt óa Magyaror#*ftgi főraktár: Maager W. 
Wien, XX1/3. “

Heumorks 3.

pamutok és selymek.
Smyrna pamutok.

Függöny kongrék és hozzá 
való ezérnák, — mindepíéle

rövidáruk.
Harisnyák, keztyük, csipkék és szallagok-
KRAUSZ GYULA

kézimunka- és rövidáru üzletében
Kossuth-utcza 15. sz.

lontirozásés szmirnanyirás elvállaltatik.

Fritz Schulz jun. ÄkVGes. Eger és Lipcse.

A sokat igero_
nagy hangú hirdetések helyett, melyek 

mindég csak Ígéretek maradnak. 
Ajánlom 12 év óla előnyösen, 

szolid alapon fennálló üzletem raktáram
állandóan angol-, franczia- és hazai

divat szövetekkel
ellátva. Áraim és szakértő munka kivi­
telem biztosítja a teljes megelégedést 
b. rendelőim részére.

Magyar díszruhák a legfényesebb
kivitelben.
Antal Vincze űrt szabó
Kossnth-utcza 17. (Simonfíy Imre ur házában.)

Az „Alföldi első kötő-szovo es
alakulási

A sokat hangoztatott magyar ipar egyik jól jövedelmező 
és i»azi közszükségletet képező ágát óhajtjuk meghonosítani, 
midőn a kereskedői, ipari és vállalkozói osztályt a Dobicczen 
ben felállítandó kötő-szövő és hansnyagyar megalapítására
fnvjuk Jel. ^ gzászország népességének jó része ez iparágból 
él ahol a munkások ezrei, apraja, nagyja könnyen, minden 
egészségrontás és megerőltetés nélkül, tisztességesen megkere­
sik kenyerüket, a vállalat tulajdonosai pedig egyetlen üzletág 
terén el nem ért haszonhoz jutnak. Ez országokban egész csa­
jok e munkából élnek, mert a legkisebb munkaképes gyer­

mek alkalmazást kaphat, s a vállalat dús jövedelmezese épen 
az olcsó munkabérben találja magyarázatéit.

A kellő siker biztosítása, másrészt minél szélesebb kon 
érdeklődés keltése és különböző szakkörök bevonásara legal 
trnlmnsftbb a részvénytársasági forma. . „

' \ mórral akitandó részvénytársaság cime lenne „Alföldi első
kötő-szövő és harisnyagyár részvénytársaság“.
k Célja “tartalmi: A magyar ipar e téren leendő meg­
honosítása, s a tagok részvényeinek tisztesseges jövedelmezted.

ííharisnyagyár részvénytársaság
tervezete-

Székhelye : Debreczen.
Fennállási ideje : határozatlan idő. , a-
Az alaptőke 500 (ötszáz) darab 200 (ketíoszaz) **®r0.D rflDíj. 

értékű egész részvényből befolyó 100.000 (Egyszázezer) k 
hói áll.

A részvények bemutatóra fognak szólam.
E részvények aláírási határideje 1905. jnlius 20
A részvények aláírása alkalmából minden egyes 200 

névértékű részvény 10°/o-a befizetendő Úgy a részvénye .1 
zése mint az arra teljesítendő fizetések a Debreoem > - tt 
karékpénztárnál és az Alföldi Takarékpénztárnál e célra > 
folyószámlára történnek. j^b

Miután az 500 drb részvényből már mintegy - , )évő
jegyezve van, felkéretnok az érdeklődők, hogy il 
jegyzéseket mielőbb foganatosítani szíveskedjenek.

Debrecen, 1905. május hó.
Az alapítók megbízásából:

Dr. Ábrákéin De*»ó.
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apcG.$chmidtfötópxatsrisxHorvos fele

esiianyoíhallaslmég idülresBtekben is.» , —. .Egyndül kapható uwegje Zfri
Dr. Betűseknek V. Emil utóda"
gy(5gyszertára az „Arany 
egyszarvúhoz“Debrecenben. |

IszáKosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát 
a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.
A COZAPOR többet ér, mint 

a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A GŐZ A oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyermek 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké ßbb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoszszabbitotta.

Az intézet mely a COZAPOR
tulajdonosa, mindazoknak kik kiváuják egy próba 
adagot és egy köszönő írásokkal telt könyvet díj es 
költségmentesen küld, hogy igy bárki is meggyő­
ződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk ki szerünket raktáron tartja és la 
bárkinek díjmentesen egy könyvet ad a következő :
Balázs Ödön gyógyszerész ur

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg 
Debreczen kívül lakók egyenesen Londonba intézzék '

COZA INSTITUTE

Orosházi Kenyérsiitöde és Élelmezési Csarnok
ajánlja _ ,

Tiszta tejjel és valódi váljál előállított Unom fehér és Luxus sítemenjel
valamint

1 kg. uj Egyiptomi hagyma........................... }jj j£-
1 kg. uj Borsa hagyma...... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ™ {“■
1 kg uj Nyári termés burgonya................... u Lr-
™ Naponta friss uradalmi vaj

Komáromi
mühangszer készifő kereskedő és zongora hangoló

Debreczen, József Mr. herczeg utcza 2. szám. 
Bika szálloda mellett.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ “ Legnagyobb hangszer üzlet.
Kérem megtekinteni és meggyőződni Zongora Pianino Harmonium ^ 

mindenféle hangszer nagy raktár én alkatrészei. Tchék féle zongora 1
Részletfizetésre is.
Czimbalom nagy választékban.

A t. zenekedvelő közönség figyelmét felkérem, ki hangszert venni akar 
kérem üzletemet csak megtekinteni szíveskedjék,
hegedűk er deli Oloss különféle iormákbm mi értjük a ’ n„ka bS
szerű műhely hol uj hangszerek és javítások is kész« nek. Tökéletes munka 
miféle hangszer legyen is nemcsak elárusítók vagyunk. _

_ Zongora hangolást vidéken is teljesítek. ———
Ki a zongoráját szakképzett bangóiéval hangoltál,.1 óhajtja és tökéletesen 

Uérem ezésemet figyelembe venni méltóztassek, gramophen es Phonog.áf és le- 
!S. C”5”hongLu,ez 2 „dalt gramophol 40 toWtótóWto.-
1905. évre s:óló képes nagy árjegyzék ingyen es bérmentve. Regi g- - 
veszek és becserélek.

INGYEN PRÓBA 38. sz, 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér levelezőlapok 

10 fillérre bérmentesitendők.)

(Dept. 3ti.),
62, Chancery Laue, 

London, Anglia. .
a XVI-ik magy. kir. szab. osztály- 
„ orsjáték nyereményeinek soro­

zata.
110,000 sorsjegy 55,000 nyerem.

Mindjn második sorsjegy 
nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

I millió kor.
1 iut lom 
1 nyer. a. 
1
9

55000 Tszegbeí1'

korona 
600000 
401)000 
200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
3000 
2000 
1000 

500 
300 
200 
170 
130 
100 
80 

__40

14.459.00

3F © i la, i'v* á
a XVI-ik

EöyartMymalosztilflrsiátlE
Az első osztály húzása már

1905. május 25- és 26. lesz.
Az első osztályú sorsjegyek árai:

egy egész egy fél egy negyed egLH^Eäl 
-|2kSr 6 kor. 3 kor. *>50 kor.
Az eredeti sorsjegyek szétküldése ntánvét, vagy az összeg 
előzetes megfizetése ellenében történik, A legkényelmesebb 
és legolcsóbb a nostantalványon való rendelés. Kmdébjneg 
rendeléshez csatolom a MwtaloÉ]6téktemt._A.^hivatalos
nyereményjegyzjket azonnal a húzás ntán „küldöm szét.
Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmentes átntajhatasa 
czéljából ingyen becsátok ügyfeleimnek, rendelkezésére, -n 
Becses megrendelését szíveskedjék mihamarábbhozzlin jnttatni;

GAEDICKE A.
Magyarország legnagyobb szerencscgyüjtödéje.

BUDAPEST, Kossuth Lajos-ntcza 11. sz-

Gaedicke aserencséje
Óriási !

Rövid időn belül

15 milliót
fizettem ki t. vevőimnek, köztük a 

következő főnyereményeket:
600000 kor. 7a 62551 szám
400000 
4L000Ü 
400000 ,
100000 , 
100000 . 
100000 , 
70000 , 
60U00 
60000 
600UÜ 
60UU0 
30000 
30000 
30000 
25000 
25000 
25000 
25000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
15000 
15000 
15000 
15000

*u 11119 
7 4 28916
8/„ 33464
V* 42758 „
*/, 49878 v
V* 87991
7, 60912
«/„ 17357 9
8/s 78863
*/* 82528
"7, 97263
*/, 6920
» 8 38091
s/8 90964 n
*/* 23481
2/2 30049 j.
7* 44411 n
74 87851

”7* 14674
*/4 28950

”8/, 33402
a,8 35862
*/* 44410
7t 53565
7i 60781
•/, 78848
7* 88874
7i 31121 „
*/4 57734
7, 77950 „
i/4 82506 n
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üpró hirdetések.
19 itóig ÍO fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A
I egklaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből nzn
dett minden ezé 4 fillér. Vidéki tudakozódásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Legszebb fiú- és leány ruhák a Páriz i Divat 
Áruházban kaphatók.

Borsy fele pemetefű ezukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka. 1 doboz 20 lillér. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budi’ i ezukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Kőkert Gisztávné vizsgázott masseuse. El­
vállal orvosi rendelésre hidegvizledörzsö- 
léseket és masziroiást Darabos-utcza 58.

Fajtiszta Fox-Terrier ebek (Sima szőrnek) 
patkány és róka irtásra kitűnőek. Kapha- 
tők és előjegyzéseket elfogad „Hortobágy“ 
kennel Debreczen, II. j. Homokkert 180 sz. |

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda,
harisnyák, keztyük nagy választékban i 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Deb-1 
reczen, Tiszapalota. |

25 éves gyermektelen özvegy nő 4000 forint 
hozománynyal (jó gazdasszony), férjhez 
menni óhajt jó állású 30- 35 eves híva-( 
talnokhoz. Ajánlatokat „Fiatal özvegy“ 
czimen a kiadóhivatal továbbit.

Szellő permetező gépek hasznát de teljesen 
kijavított olcsón eladó, napi használati ! 
is kiadó. Mester-utcza 39. i

_______ ___és orr csiptetők Fischer Jakab
szakértő látszerésznél Piacz-u. 23. sz. kap­

hatók Távcsövek és látcsö­
vek, kipróbált aneroid lég- 
sulymérők (időjelzők) nagy 
választékban.

Uj részletüzlet Csapó-u. 22. megnyílt és 
ajánl vászon, kanavász, kész férfi ruha, 
szövet és mosó árukat stb. nagy válasz­
tékban a legolcsóbb árak mellett.

Divatos női- és leány kalapok 3 koronától 
feljebb kaphatók a Párizsi Divat Áruházban.

Vasesztergályozásl, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz utcza 22.

Házak és szellők kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók Nagy Lajos irodájában ] 
Csapó u. 13. sz. Telelőn 335. (Tiszt urak 
és földbirtokosok részére kényelmes házak, 
istállóval.)

Blharmegyében Robogány községben 750 
holdas birtok egy tagban vagy holdanként 
eladó. Bővebb felvilágosítást ugyanott ad 

e Mandel Dezső.

Legforgalmasabb helyen álló füszerüziet el 
költözés miatt azonnal eladc. Czim a 
kiadóhivatalban.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb­
reczen, Piacz-u. 42.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

1 kg törm. csokoládé 90 kr. Egy doboz Li­
noleum 65 kr. Valódi kisüsti baraczk 1 
liter 1 írt 20 kr. Jógbehütött aludt tej 
állandóan kapható Merkli Ferencznél Fü- 
vészkert-u. 14. Telefon 374.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent Anna-utcza 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

Nagy haszonnal árul a budapasti harisnya 
vasár Piacz utcza 72. szám alatt. Har s , 
nyák 8, 12, 15 legfinomabb kötött. 6 pár 
1 Irt 50 kr. Divat harisnyák minden sz u 
ben, gallérok 10 kr. darabja. Legfinomabb j 
box czipö crém 6 kr., chrewraux 8 kr. j

Segédorvosi állásra pályázó kerestetik Bihar j 
vármegye közkórháza elmebeteg csztá 
lyához. Évi fizetés 1200 korona, termé­
szetben egy bútorozott szoba, élelmezés, 
teljes ellátás. Pályázhatnak orvostudorok 
és szigorló orvosok. Biharvármegye köz 
kórháza, Nagyváradon.

üzlethelyiség berendezéssel kiadó. Maradék 
áruház Piacz-u. 19. sz.

Díszes gyermek kocsi, ac élkerekü jutányos 
I áron eladó. Megtekinthető a déli órákban. 

Czim a kiadóhivatalban.

Nem gyári, hanem saját készitményü czipők 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

Helyi képes levelezőlapok legújabb fölvételek 
100 db 90 kr. Harmati Pál antiquariumá- 
bar. Füvészkert-u. 14. Telefon 374. író 
szerek nagy választékban.

Budapesten nagy jövőjű üzleti vállalathoz 
ötezer koronával társat keresek. Becsü­
letes, sz did vállalat mely buzgó munká 
val nagy jövedelmet biztosit. Czim a 
kiadóban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Conrp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A,-nál 
nál kaphatók Debreczen, Piacz és Si- 
monffy-utcza sarok.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tánypsabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L- debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb- 
! lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak- 
' tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
I szám 168._____________________________
Kereskedelmi akadémiát sikeresen végzett, 

! 2 évi prakszi sál bíró szolid fiatal ember
azonnali belépésre állást keres. Német 

I nyelvben is jártas. Czim a kiadóhivatalban.

A Cseléd üjság Budapesten jelenik meg női 
és férfi cselédeket érdeklő változatos tar­
talommal, minden vasárnap. Az összes 
helyváltozások, megüresedett szolgálati 
állásokat tartalmazza. Előfizetési ára 3 
hónapra egy korona. Előfizetések a Cseléd 
Újság kiadóhivatala Budapest, Dohány u. 

I 28. Jntézendök.

ügyes gomblyuk és fehérnemű varró lányok
I felvétetnek. Czim a kiadóhivatalban.
I ________________________________________
Egy jó karban lévő jégszekrény pult fűsze­

resnek vagy pálinka mérésnek alkalmas 
olcsón oladó. Kossuth-utcza 55. sz.

: ügyes tanuló, jó családból való, fölvétetik 
j Krausz Gyula kézimunka és rövidáru áru 
I üzletében, Kossuth-u. 15.
I .... .. .............................................*------
: Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

Egy kiválóan alkahnas hónapos lakás: 1 
esetleg 2 szoba, kert használatin] 20—25 
forintért t. hó 15-étől kiadó Miklós utcza 
1. sz. alatt.

Biztos és állandó keresethez juthat minden 
szegénysorán férfi vagy nő. Jelentkezni 
lehet e lap kiadóhivatalában.

rxArov
OlARSA.

2000.00 szerencséje

NAGY!
Ki még eddig soha szerencsekisérletet 
nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen 
egy szerencsesorsjegyet KISS bankházá­

ban, mert

KISS szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjátékban 
eredménve nem volt, tegyen kísérletet

KISS bankházában mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjáté 
kokban nagyobb nyereményeket KISS 

bankházában
Az eddigi húzásoknál
szerencsénk volt már

Háromszor a jutalmat

koronát 

és egy nagy nyereményt

koronát

t

Összesen 
4 sorsjegyre 2,200.000

koronát t. vevőinknek kifizeti i.
Minden egyes húzás után közzétesszük 
a legnagyobb budapesti hírlapokban a 
nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, 
hogy mindenki meggyőződhetik, misze­
rint t. vevőinknek különösen kedvez a 

szerencse
Kihozott nyeremények azonnal 

kifizettetnek.
Kísérelje meg szerencséjét KISS bank­

házában mert

KISS szerencséje NAGY I
A XYI. sorsjáték I-ső osztályának 
huzasa í é. május 25 és 26-án lesz,
Az I. osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcad 1K 50 f. j| Egy fél ... 6 K. 
Egy negyed 3 „ — „ || Egy egész . 12 „

Kiss Károly és Tsa
a magyar kir. szab. osztály- 
sorsjáték főelárusitó-helye.

Budapest, Yl1., Erzsébet-körut 19. sz.
Kiss féle sorsjegyek kaphatók

H0R0VITZ ZSIGH0ND
könyvnyomda és papirkereskedésében

DEBRECZEN.
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Hivatalok és magánielek $
részére !..............

Ruggyanta és 
Réz bélyegző

számozógépeket, pecsétnyomó 
állandó festékpárna és Ízléses

gyorsan, pontosan és olcsó 
árban készít 

az Első debreczeni

Rnggyanta-bélyegző-gyár
és nyomda

'■ Simonffy-utcza 5. szám. "~*™~

Uj nöiruha varroda. 
Feldman Cz. és Társa

rőfös- és rövidáru üzlete
<5> Simonffy-utcza I szám. «g-

Értesíti a n. é. közönséget, hogy t. vevői 
kényelmére kiváló munkaerőkkel ellátott

nöiruha varrodát
rendezett be, hol női ruhanemüek a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, igen 
jutányos árakban, rövid idő alatt készíttetnek.

Tisztelettel

Feldman Cz. és Társa
Simontfy-utcza 1. (Városi bérház.)

Legalább divata

gyapjúszövetek
férfi és fin ruháknak

Dumán és Kurz
Kossuth-atcza 3-

Maradékok fél árban.

UJ I
Cook és Johnson

amerikai szab, tyukszemgyttrüje.
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, 
nagyszerű hatással és azonnal fájdalommeg- 

szüntető.
Kapható Ausztria-Magyarországminden gyógy 
szertárában, 1 drb borítékban 20 f, 6 drb 
eartonban 1 kor. postai küldéssel 20t.-el több.

Főraktár Magyarországra :
Török József gyógyszertára

Budapest, VI. Király-utcza 12.
Központi raktár Ausztria-Magyarországra : 

„Zum Samariter“, Graz.

* •

Félix gyógyfürdő" *rS
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása 
49o 0. 17 millió liter napi mennyiség, a kén­
savas sókban gazdag és hidrogént is tartal­
mazó hévviz, Javallva van fürdő alakjában
csuzos és köszvényes bántalmaknál, csonttöré­
sek, ficzamodások után, idegzsábálmál [ishiyas] 
bőrbajoknál. Női betegségeknél, idült méh- és 
pet.efészek-gyuladások, méhkurut, medencze- 
beli sejtszövetlob és izzadmányoknál, idült 
veselobnál, Brigth-kór stb. Ivógyógymód alak­
jában pedig idült gyomorbántalmaknál, ma­
kacs székrekedésnél, vese köveknél, a máj- 

és epehólyag betegségeinél.
Sárgaság- és epeköveknél meglepő 

gyógyhatás.
Hét szállójában 200 újonnan bebutorozott 
szoba, 70 holdas park, gondozott sétautak, 
gyógyterem, étterem, tenniszpálya, könyvtár, 
regényes kirándulások, vasut-állomás, posta, 
távirda, helyközi telefon, hétezernél több ál­
landó fürdővendég, 50.000 kiránduló, gyógytár, 
állandó fürdőorvos. Teljes penzió október 1-től 

május 1-ig napi 6—8 korona. '
Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a fürdőigazgatóság.

Schlcht-szappan
▼agy ■M xilee*

Jegygyei l r_ iö)
legjabb, legkladósabb s snnélfog?« ! 

legolcsóbb zzappan. — Minden ! ^
Káros aikatrésxsktüí mentes, j

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

■® # a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

i '■ v" 1 if

pF“ A technika legkiválóbb alkotásai
a motor és kerékpár ipar terén

csakis

ROSENBERG és HAMMER
kerékpár és varrógép miihel

•-v-v

íben (Piacz-utcza 2« sz.) találhatók.
Dusán felszerelt kerékpár és alkat­

részek legelőnyösebb bevásárlási forrása.

“ lyBotorkepékpáa'ok
, ketaö fizetési fettételek mellett. ™

Pünkösti ünnepekre a legolcsóbb bevásárlási áruház
a Fisch Testvérekűz,ete Deb-c“"be”a főtéren

ha*

ártó olcsósága 
ást

Divatos fiú sapkák 30 kriól. 
Fiú kalapok 70 kriól 
Férfi kalapok 90 kriól 
Szalma kalapok 25 krtól 
Fegyházban kötött női- és férfi 

harisnyák 18 krtól 
Gyermek patent harisnyák 15 

krtól.

ló minőségű férfi ingek 115. 
Erős vászon lábravaló 50 kr. 
Glacé bőrkcztyük női- és férfi 

90 krtól.
Selyem divat nyakkendők 25. 

és 35 krtól.
Séta bctok, esernyők kézi tás 

kák, kézi kofferek, utazó

bőröndök, utikosarak iskola 
táskák és könyv szijjak, gyer­
mek játékok és gyermek ko­
csik és még számtalan külön 
böző czikkek gyári raktára

olcsóbban
mint bárhol.

f

Kérjük a czégre figyelni és azt más hasonló üzlettel össze nem téveszteni



Ló pokróc a*
teljesen nagy csak 95 krajczár.

Nélkülözhetetlen minden ló- 
tulajdonosnak a mi hires, VÍZ*
m{ee"- fáradalmi-lópoki'ó-
/lí/oinV H mebrek te’ies nagy- 
UidllIK, ságuak, különösen 
vastag, m»leg brünni gyapjúból 
gyártatnak, s igy a lovakat 
minden meghűléstől megóvják 

és mindég egészségben megtartják. Fáradalmí lópok- 
róc"aink minden színben kaphatók és tömeges eladás
miatt a kővetkező rendkívüli olcsó árak mellett 

adatnak el :
1 db lópokrócz teljes nagyságú csak ■ • • 95 kr. 
o » . 1 frt 85 kr.
. * , , . 3 frt 60 kr.

Egyedül utánvéttel

Kertész Heinrich, Bécs, I. Fletimitt 18-252.

14 ____ _

Megérkeztek
a legjobb minőségű Rumburgi, Creás 
és csórna fonal vásznak, „Schroll“ ■ 
féle chiffonok, Csikós jegyű havasi 
vásznak, Damaszt asztalnemtiek, 
törülközők, minden faiia vászon 
zsebkendők, Batraczok, Derékaj* 
tokok, saját készittetésü paplanok 
továbbá megrendelhetők minden­
nemű férfi-, női- vagy gyermek te- 
hérnemtiek minta vagy mérték ntán 
szolid olcsó szabott árak mellett

debreczeni független újság

Konyári Sóstó fürdő
9gr megnyílt április hó 30-án. H

Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, u. m. csontszut. csont 
velőlob ihsmsugorodott ízület stb. mindennemű köményes csnzos bánlakiakat, 
bármiféle bőrbajokat továbbá sápkór, máj lép, vese es belső daganatokat, külö­
nösen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatású.

Fürdő orvos : Dr MÓriCZ Ernő pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, jó vendéglő (kitűnő 

ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt állanak) és a mi fő, 
mélyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a
t. fürdővendégek. „ , .. . D ^

Vasúti állomás : HoSSZUpalyi, Debreczen—N.-Létai vonalon. Posta és táv­
írda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel

FRANK ZSIGMOND
ss Konyáéi Sóstó fürdő kezelője

á i1 "fl Nádudvary Lajos
1 vászon-, kézmti- és rövidáru raktárában 

|j Vágó Andor féle üzlet, Piacz-u 28.

Ibi

A Földes-féle 
BARGIT-CRÉB 
A Földes-féle 

BARGIT-CRÉB 
A Földes-féle 

BARGIT-CRÉB 
A Földes-féle 

1ARGIT-CRÉI 
A Földes-féle 

1ARGIT-CRÉI 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉB 
A Földes-féle 

HABGIT-CRÉM

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!
Legjobb sxépitőszer S

pár nap alatt eltávolit szeplőt, májfoltot, pattanást, borátkát 
[Mitesser] és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránczokat és az 
arczot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít Ára ;kis tégely 

1 kor., nagy 2 korona.
Kiváló toilett-czikkek s

Margit Hölgypor [3 színben] kor. 1.20, Bargit-Szappan 7 * fii., 
Margit-Fogpép [Zahnpasta] 1 kor., Marglt-ArCZVlZ 1 kw. Postán 
utánvétellel va<rv a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

Fölíes Kelemen gyógyszerész Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszer- 
kereskedésben. — Debreczenben: Balázs Ódon, prósz Nagy 
Fetencz. Jósa és Jőna drogouériájában, L. Kovács Nándor, 

Mihalovits Jenő, Muraközy László gyógyszerészeknél.

A Földes-féle 
BARGIT-CRÉŰ 
A Földes-féle 

MARGIT-BRÉB 
A Földes-féle 

BARGIT-CRÉB 
A Földes-féle 

BARGIT-CRÉB 
A Földes-féle 
BARGIT-CRÉB 
A Földes-féle 

BARGIT-CRÉB 
A Földes-féle 

BARGIT-CRÉB

Aláírási felhívás
a „Tiszavidéki Mezőgazdák Szüvstkszoténok“ megalakítására.
h0„Y m ^trSTh. igyekszik'jövedelmét

gyarapítani, hanem arra is nagy súlyt kell fektetni, hogy terményének értékesítésénél a lehető legmagasabb 
fmni á -lkat érié el és a gazdasághoz szükséges beszerzéseit lehetőleg jutányosán eszközölje.

P Terményeink értékesítésénél tehát az a termelő czélja, hogy a fogyasztókkal lehetőleg közvetlen

Különös fontossággal bírnak ez irányban épen a m. kir. kincstár, m. kir. honvédség és cs. és
kir közös hadsereg részére történendő szállítások. .. «r»™x«nn<ióir

ügy ezen mint az alább felsorolt ezéiok elérése végett elhatároztuk a „TlSZOVldokl BlOZOgazdak
Szövetkezetének“ megalakítását. .... , .......

Régi közszükségletet van hivatva betölteni a szövetkezet. — Czeljai a többek kozott
a Termény beszerzése, eladása bizományképen és a terményszállitási vállalatok minden aga// *

nak felkaroldba^^^ létesítése, lehetőleg állami kedvezménynyel és a szövetkezet tagjai részére hitel
EVlliiáS a rendelkezésre álló eszközökhöz mérten. , , , „.i,

? J Cm a gazdaság és gazdasági iparhoz szükséges termények vetőmagvak és gepok, gyártmányon
más a gazdák szükségletét képező czikkeknek közvetítése. ..

d. , iparágak, sertéshizlalda és kiviteli piacz létesítése érdekében a szükséges lépések megtételt, D1Z
tositási ágazat létesítése a gazdaság körében stb.,

e. , meke beszerzése és annak megfelelő bérösszeg ellenében kikölcsönzése. ,,;n
Egy Üzletrész 100 koronában állapittatik. ez összegből 50 korona az alakuló gyűlés megtartása u ^

30 iiap alatt a másik 50 korona pedig további 30 nap alatt fizetendő be A tagok csak a jegyzett 1. - 
erejéig^felelősek, a jegyzett összegek befizetése a „Debreczeni Hitelbank Részvenytarsasagnal‘ történik, 
ugyancsak ez intézetnél vagy bármely alapitónál jegyezhetők az üzletrészek is . „ ... fo„nak

A Debreczenben tartandó „alakuló közgyűlésre“ a szövetkezeti tagok külön értesítő utján io
mc, hivatni.

Debreczen, 1905. május havában. Knrrai Ernő,
Alapítók: Rickl Antal, a debreczeni gazd. egyesület elnöke, Berger Mór, Király József. • feld

Rilkéi Kövesdi Imre Ro inger Lajos és József, Dr. Abruhám D -z ő, Gyémánt Samu, Fisch J,tJO|C: , ‘Gvll|a, 
Sa mos János. Kenyeres Károly, Gerébi Pál. Mandel Jenő, Tó by József, Gara Ányos, Kualy

Nagy J ki>h, LTngv/ry József.



DKBRF.CZRNI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1906. május 14

íz Alföldi takarékpénztár
DEBBBCZBBBES, Piacz-nicza saját ház

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás melleit.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors 
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nyújt

a íegslönyössfck feltételek mellett.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

Kitüntetve az 1904 Szt. Lonisi kiállításon „ GRAND PRIX" sei a legmagasabb
kitüntetéssel jutalmazva.

Kérjenek csak
mna MM Vf a'fcíik árié > ^,IXTRAGI

Velfuralle 1 "\ Metalle

Sb®* BIB LOB US-tisztító kivonatot
i.t... /ml

, Nur Veit mit.
ÍW Firme u.6lo6uv4r# ____lEh-dn rtUiemStnlfiaX^BI ímmmammammmmmmmm

mint a mellékelt rajz,

mert sok éktelen utánzatot kínálnak.
"Igvedüii gyáros : Fritz Schulz }un Akt.-Ges., Egei^ésJ^CBe^

Divatos napernyők

JÓ

Óriási szerencse Töröknél!
«"■■■» au ■ ■ az a szerencse, mtilv bankhásunki ak k- dvez.
relMiimilhatlan „».w m is ihm
temuryz űzettünk i uagyrahecsült vevőinknek; egyedül az utóbbi hat hónapban 

2 legnagyobb nyereményt, es pedig

602.000 koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre. 

400.000 koronás legnagyobb főnyereményt a 8846L «. ^jegyre
továbbá 100 000, 80 000, 70.000, 60.000, 25 000, 20 000, több 15.000, 
10.000 koronás é ez, neu kívül még so.c egyeb nagy nyereményt. , . h

Ennélfogva ajánljuk, hogy a.legközelebb megkezdődő, a világ legtsélydujabb 
osztá.ysor jeteiiábeu tegyen részt és rendeljen nálunk eg, szer.,ec^.oiejegy..

A most k zdödő 16. ||0.000 “ST 55.000
magyar os/.tálysoisjalekbaa " isme j

14 illilÜÓ 459«000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

30 és 40 kr.

Gosmanosi mosó áruk,
Í20 ni. úk Éa Botiatok,

olcsó, szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnál
DEBRECZEN, Rózsatér.

Jdíndoüá keresse nevét!
^ (melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelte me« szerencséjét I 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll. #

ä legolcsóbb

Férfi és fin
ruháit

Briinféld Adolfnál
Debreczenben

a Kistemplom mellett kaphatók.
500 koronát

fizetek annak, ki a Bartilla fog vizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bsrtfllí- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. - Kapható
minden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
„Bartllla fogvis“ kérendő. Hamisítások bejelentése JÓ 
utalmaztátik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget 5 kér. 80 fillérért.

Adél
Aduiéi
Adóit
Agnes
Ágoston
Aladár
Albert
Alfréd
.tikos
Amália
Ambrus
Andor
András
Anna
Antal
Aranka
Armand
Arnold
Árpád
Arthur
Aurél
Attila
Bíl ’ áZB
Bálint
Barnabás
Béla
Benedek
Bemát
Berta
Bertalan

<

V8S
414»m<w

20422 
22S>il 
24242 
28818 
44300 
5911» 
72613 
8281 í 
83143 
83505 

990 
4948 

12417 20593 
22314 
24248 
28828 
44389 
59112 
72615 
82826 
83155 
83511 

2749 
5498 

12424 
20978 
22523 
24254 W6 
16273

Bódog 
Bogdán 
Borbála . x W14S 
Borlaka 72818
Brúnó RS8I4

Ceoiüa
Oelestin
Bániéi
Oá vid
Benes
Dezaö
Domokos
Dóra
Dorotea
Editb
EdeEdwin
Elek
Elemér
Emii '
Emma
Endre
Erűé
Emészti»
Erwlii
Éva
Erzsébet
Eszter
Etel
Fábián
Félix
Ferdináud
Ferenc
Flóra
Franciska
Frida
Frigyes
Fülöp
Gábor
Gábriellé
Gáspár
Gedeon

83156
83519

2778
5637

12426
20983
29006
24258 
29529 56310 
59159 
72622 
82886 
sül (fi 
8Z5Z0tm

5(141
12433
21143 
230«!
24259 
21133« 
»«471 
50163 
72625 
82837 
S3215 
SS531

2793
5613

12435
21144 
28009 
24268 
29541 
56511 
50(64

tiellórt . 
Gereben 
Gergely
Géza
Gizella
Gusztáv
György
Győző
Gyula
Hedwig
Helena
Henriette
Henrik
Hermann
Hermina
Hilda
Hubes' 1
Hugó
Humbert
Ibolyka
Iduska
Ignáo
Ilka
lUós
Ilma
Ilona
Imre
Inoe
Ipoly
Irén
Irma
István
Izabella
Izidor
Iván
Jakab
Janka

72660 
82849 
8321 fi 

2797 »649 
18151 
21145 
28018 
24268 
2969:: 
iif.fi‘>5
59167 
7263.1
82954 
83817

2799 T) i;51 -1 
13154 
21117 
23077 
24270 
29647 
56552
59168 
72639
82955 
8822»

2876
6435

18229
21148
23092
24854
40468

50203
72644

János
Jenő
Jolán
Jónás
Jozaa
Józvet
JUí-btC,
Juliska
Kálmán
Karolt»
Károly
Katinka
Ka a mór
Kelet» on
Klára
Klotild
Kornél
Kornélia
Kristóf
Krisztina
Bajos
László
Laura
Lázár
Lónárt
Lenke
Leó
Leónla
Lidia
Lipót
Lóránt
Lo th ár
Lőrinc
Ludmilla
Luiza
Malvin
Manfred

82957
88245

2877 
7269

13230
21452
2309»
24358
40482
v<»7259507
72645
8296t»
88246

2878 
7266

1686328002
23097nm
40486
56678»9532
7H076
82062
83255

2879 
7278

17350
22009
28100
24373
40702
66687
59566
78183
82975

Manó c
Maróéi 
Margit 
Mária
Márkus 1
Márt ha I
Márton
Ili ti . tild
Mátyás
Melania
Menyhért
Mihály
Miklós
Miksa
M.i.»án

Móric
Nándor
Bíaruisz
Olga
Olivér
Orbán
Oszkár
Ottó
Ödön
Pál
Paula
Petronella
Péter
Piroska
Pista
Raíáel
Regina
Rich ár d
Róbert
Rózsiba
Rudolf

Salamon 2895
Samu 7979
Sándor 17768
Sári 22019
Sarolta 240,2.)
Sebestyén 24289
Aliimon 40746
•Szeréna 57716
Taksony 59575
f‘a ír. as 
-Tassaié 
Terus 
Tibor 
Tihamér 
Ti mow 
Tivadar 
Tobias
V alena
Vazul
Vendel
v ikt.oi
Viktort
VDibald
Vilma
Vilmos
Vince
Virgil
a ol t a u
Zeigmond 25156 
Zsófia 42270
Zsuzsanna 58681

186»:
22027

, v::.
;97:v>58013

85302

1865»

Legnagyobb nyeremény esetleg IwOOOjOOO korona.
T v fil l 1 iutaiom 600 000, 1 ny 400 000, 200 000 2 á 100 000, V 
90 000 2 í 80 000, i a 70 000, 2 a 60,000, 1 a 50.000, 40 000, 5 30.000,
3 a 25.000 8 ., 20 000 8 15.000, 36 » 10.000 és mfg »ok egyeb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
V8 eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1.50, V* eredeti sorsj. írt 150 vagy kor. 1—

” A sorsjegyeket utánvéttel vagy az ÖSSZeg előzetes beküldése elleneben küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket lenti eredeti szerencsesorsjegyekre 

kérünk azonnal, de legkésőbb
folyó évi május hó 25-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak cs mert 
az I. osztályú húzás mar f. é. május ho 25-en és 26-án lesz.

II. fiók

E ankhá? a Budapest.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.

Főárudánk osztálysorsjáté k-ü z l e t e i .
Központ : Teróz-körut 46 a. I. fiók : Váozi-körut 4/a.

Muzeum-körut ll/a. III. fiók : Erzsébet körút 64 a.
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legyenek azok bárminő természetűek, gondo­
san megvédendők minden tisztátlunság ellen, 
mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik es nehezen 
gyógyuló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg- 
puhitó lmzókcnőcs, Prágai házikenőcs név alatt, mint 

egy nélkülözbetieu kötőszor ismeretes. 
010109 Kz megvédi a sebet, WOOOwOA A A A csillapítja a gyula- A A A V0 0 V dúst és fájdalmat, V V

>901 üdítően hat és elő- ttOtO^OA ! 
ti a benövést és gyógyulást. 1 doboz 90 filler. V 
CbW' Postaszétküldés 1 aponta. "fNN

í$ kor. lti fillér előzetes bekül- ___
dósé után 4 doboz, vagy nődig 
4 korona 00 fillérért 0 doboz 
A oszt ria- Mag y a ro rsz ág bármely 
részébe bérmentve száUittatik.
A csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
................... .. ..P ő R A K T A R:-----------------------

FRAGNER B. cs. és kir. udvari szállító
a „Fekete-sas“ gyógyszertárában

Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 203. sz.
Raktár: Ausztrla-Magyarország gyógyszertáraiban. 

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST.

ioio»o*o«o»io«otoaoao

Komlóssy Lajos
fűszer-, mag- és gazdasági ezikkek raktára

DEBRECZEN, Piacz Hatvan-uteza sarok.
Ajánl:

Rézgálicz, Raffia, 
Juttafonalat
minőségét és olcsó árát illetőleg ver­
seny nélkül! liszt harmat (Oidimn) szöíő- 

betegségek elieri kipróbált lepj óbb szer
a rés kénpor, eredeti íranczia-kéiipor.

Ára 50 kilogrammos zsákokban 
22 fillér kilónként, 2— 10 kilogrammos 
zsákokban 22 fillér kilónként.

Használata legolcsóbb és mégis a 
legbiztosabb.

Kapható és megrendelhető :

Komlóssy Lajos
fűszer- és gazdasági ezikkek raktárában

Debrec én, Piacz Hatvan uteza sarksn.
Telefon 213. szám. Telefon 213. szám.

NEUBAUER JÁNOS
vassoiütreiiir-exőwet, ajriía-a« u, s«.abadalme*ott kocsi.Ülés, ruganyos éov-

teetet és sodrony-keritések gyára. a,‘‘
1 ;..OEBK6ECZE88, Siéimaíom-utcara 4-ik szám,

Ox.etíielyist-i 1 P«a«*-ui»*a 12. a* „Arany Bika“ szállodával szemben.
v; Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösrnerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a iegegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
,hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 
kosurakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készül kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében
Kívánóira képe» árjegpéket ingyen és bér mentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

^ki­

festett kirakat 2 Vigyáz«. ICékre festett kirakat l
Egyes kereskedők hirdetik, hogy csődtömegből vett árukat adnak olcsóért, de azok az áruk rendesen régi 

állott, kimustrált, igazán csakis szemétre való rongyok, úgy hogy a hozzávaló és a megvarrásra sem érdemes 
megvenni őket.

h~-i-
. mi

WWh

TÓTH GYULA
vaskeneskedő

Debréczen, Piacz-u. 20 és 27. sz.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
Vasgerendák, vas- és porczellán kályhák, utóbbiakhoz 
multiplicátor [hőfejlesztő] betétek, méhészeti ezikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Napolta érkeznek újdonságoké

IW 1 mJt
egyedül lehel igazán divatos, Ízléses, egészen friss szép mintájú kelméket 

s-s-Ä ss i - Most érkezett :
10000 mtr delain koczkás bordüros . . . 
20000 fehér és színes batisztok . . .

■■ «less*«»*»- ***““

1 mtr 27, 35, 00 kr.
1 „ 15, 20, 25, 30, 40, 80 krig.

Jöjjenek és nézzék meg az újonnan berendezett üzletemet (volt Szift Aladár helyiség), itt mindenféle röfös
és rövidáru czikket tartok, mg-- _^Lar. sss-s* B*. , ■■■ i ■»4 *»sé.:s-*■ .5► ■ -

Fióküzlet: Fö-üzlet :

Maradék áruház
Piacz-utcza 19 Bika szálloda mellett.

Löwf F.
Piscx-u. 24., Kistemplommal szemben, a fehérló szálloda mellett-

-roovíis. D vV *

Nem csődtömegből ered, hanem divatos szép áruk. UNS


